Sanja Pavlinović, OŠ Ravne njive, Split

Hrvatski jezik – 2. sat
Uvodni dio:

(izlazi pred učenike nekoliko učenika koji glume spisateljicu; čitaju s pripremljenog predloška)

Pročitat ću neke rečenice iz svojih djela, a vi pokušajte pogoditi o kojem se djelu radi i imenujte ga (naslov bajke).

(...) „Djevojčica je imala spuštene kose, a na ramenu je nosila malu zelenu papigu. Išla je brzo, jer je i ona putovala. Zato je nosila u ruci svežanj povezan u crvenom rupcu. U svežnju su bile njezine haljine i rubenine, pa druge stvari.
Ta je djevojčica bila iz jednoga cirkusa, a zvala se Gita. To je malo čudno ime, ali u cirkusu ima mnogo čudnih stvari.“ (...)

· Čudnovate zgode šegrta Hlapića
(...) „Bila je žalost pogledati! Provalio se nasip, a tamna silna voda Zlovoda valjala se u dva rukava preko onih krasnih polja. Ide jedan rukav prema jednom selu, a drugi prema drugome. Potopila se stada, nestaje pod vodom zlatnih polja, valjaju se križevi sa grobova – a u oba sela vika i halabuka! Izašli u oba sela starješine na gumno sa talambasima, sa bubnjevima i sviralama, te biju i bubnjaju jedno selo drugome uz prkos, tako bijahu od zlobe poludjeli. A još veća bijaše halabuka, jer su uza to zavijali seoski psi, a plakale i naricale žene i djeca. 
-”Baća moj”, – viknu Liljo, “zašto nemam tvoje ruke, da ustavim ovu vodu!” (...)

· Regoč
(...) „Zapovjedila snaha baki, da dobro pazi na kokoš, pa kad se izlegu pilići, neka joj javi. Pozvat će snaha čitavo selo, da vidi, kako ona ima pilića za Božić, kad ih nitko nema.
Došlo vrijeme, izlegli se svračići. Javi baka snahi, da su pilići izašli, a snaha pozove selo. Došle kume i susjede, malo i veliko, a bio tamo i sin bakin. Snaha zapovjedi baki, da donese gnijezdo u trijem.
Donese baka gnijezdo, podigoše kokoš, a ono u gnijezdu nešto zakriješti: iskočiše goli svračići, pa skok! skok! po trijemu.
Kada snaha – guja opazila ovako iznenada svračiće, prevari se, polakomi se u njoj zmijina ćud, poletje snaha po trijemu za svračićima i isplazi za njima svoj tanki i šiljasti jezik kao u šumi.“ (...)

· Šuma Striborova

Primjeri pitanja za učenike iza čitanja pojedinog odlomka:

Po čemu si prepoznao da se radi o toj bajci?

Jeste li razumjeli sve riječi? Ima li neka vama nepoznata ili manje poznata riječ u ovim odlomcima? A u ostatku priča? Jeste li zapamtili neku riječ koja vam se učinila neobična?

U Pričama iz davnine Ivana Brlić-Mažuranić koristi riječi karakteristične za bajku što su arhaizami (zastarjele riječi), lokalizmi (riječi karakteristične za neko područje) koji tekstu daju privid davnine i prizvuk starine, fantastike i mističnosti.

Glavni dio:

Analiza:

Zastarjele (arhaične) ili manje poznate riječi.
Izdvojiti iz teksta nekoliko (šest) arhaičnih riječi. 
Zatražiti od učenika da objasne tu riječ ako znaju njezino značenje.

Pročitati riječ u kontekstu iz bajke (rečenici ili ulomku). 
Učenici pronalaze taj ulomak u priči. 
Nakon toga pokušavaju objasniti značenje te riječi i daju se objašnjenja/primjeri korištenja te riječi u suvremenom govoru.

(Prilog PPT prezentacija)
Riječi:

1. GIZDAV

Odbaci drugi biserak, i došetaše sa svih strana iza šume gizdavi pauni; došetaše, prošetaše, poletješe, i prosipalo se po ledini sjajno perje, te se cakli sva ledina.

· nakićen, raskošan

2. ORIJAŠ

Izašao i podigao se među drvećem šumskim, – a kad tamo njegova glava viri iznad čitave stoljetne šume, tako strahovito velik bijaše orijaš Regoč.

· div

3. DUŠMAN
I tako bila ona dva sela dušmanska jedno drugome.

· neprijatelj

4. KUĆIŠTE
Al eto jadna čobančad ostala sada bez ikoga živoga, da je hrani i brani, i osta bez kuće i kućišta.

· okućnica, prostor oko kuće
5. UBOGO
Uto vidje ona, kako k njoj ide neko ubogo djevojče, na njemu samo izderana rubina, a rame pomodrilo od studeni, jer joj se rukav iskinuo.

· jadno, siromašno

6. IZBA

Ostadoše sin i snaha u mračnoj izbi – i sada sin osjeti, kako je počinio veliku grehotu na majci, i pokaje se jako.

· soba, ostava

Sinteza:
Učenici samostalno izmišljaju rečenice s riječima koje su se spominjale na satu i zapisuju ih u bilježnicu (odabiru nekoliko riječi po želji). Zadatak je upotrijebiti arhaične riječi u novom kontekstu (izmišljenoj rečenici drukčijoj od konteksta iz bajke). Mogu upotrijebiti svaku riječ u pojedinačnoj rečenici ili više riječi u jednoj rečenici.
Završni dio:

Čitanje rečenica, biranje najmaštovitije rečenice u kojoj je pravilno upotrijebljena riječ po značenju.
PROFIL KLETT


