ČINIMO PRAVU STVAR ZA ZEMLJU

Vjetar može nositi štetne tvari na velike udaljenosti te onečistiti zrak daleko od izvora onečišćenja. Onečišćenje zraka predstavlja promjenu u sastavu zraka koja može utjecati na zdravlje, aktivnost ili opstanak živih organizma, uključujući i čovjeka. Onečišćenje zraka loše utječe i na klimu, tlo, materijale i općenito se smanjuje kvaliteta. 
Neoprezno korištenje vatre može izazvati požar. Posebno je opasan požar u šumama, gdje se nalaze mnoge vrste živih bića. Prilikom požara životinje bježe sa svojih prirodnih staništa, nedostaje im hrane i uništena su ima skrovišta. Osim toga, zrak se onečišćuje prilikom požara i stvara se ugljikov dioksid, a kada biljke izgore, ne mogu stvarati kisik. Neke životinje, poput roda, naučile su iskoristiti najbolje iz požara. Kukci i male životinje bježe od vatre, a roda dolazi blizu i hrani se životinjama koje bježe od vatre.
Čovjek raznim postupcima loše utječe na prirodu i onečišćuje prirodu. Promet i industrija najviše onečišćuju zrak i na taj način zagađuju tlo, vodu i zrak. Mislim da bi svaki čovjek trebao manje voziti automobile, više pješačiti i biciklirati, što znači da bi ljudi bili aktivniji. Ljudi bi trebali razvrstavati otpad i reciklirati. Trebamo štedjeti vodu jer je ona najveće blago na kopnu. Isto tako, trebali bismo štedjeti šume jer one su PLUĆA ZEMLJE.


Klea Miškec 5.d

Osnovna škola Marije Jurić Zagorke Zagreb
Učiteljica kemije i biologije: Lidija Žišković
