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PRIMJERI AKTIVNOSTI ZA PROVOĐENJE INTEGRIRANOGA NASTAVNOG DANA
 VODA – UVJET ŽIVOTA

VREMENSKI OKVIR REALIZACIJE – proljeće (Svjetski dan voda – 22. ožujka, početak proljeća – 21. ožujka) 

HRVATSKI JEZIK

Nastavne teme: teme iz područja književnosti ovisno o odabranome tekstu, pripovijedanje, opisivanje, pisanje – poštivanje pravopisne norme
Ključni pojmovi: pjesma, stih, kitica, pjesnička slika, personifikacija, vidni/slušni doživljaj, veliko početno slovo u imenima voda, naselja, stvarni/nestvarni događaj, dijelovi priče (uvod, glavni dio, zaključak)

Potočić, J. W. Goethe (čitanka Hrvatski na dlanu 4)
Oluja na moru, Nada Zidar-Bogadi (Od slova do snova 4)
MATEMATIKA
Nastavne teme: Pisano dijeljenje višeznamenkastih brojeva jednoznamenkastima 

Ključni pojmovi: pisano dijeljenje
PRIRODA I DRUŠTVO

Nastavne teme: Voda – uvjet života

Ključni pojmovi: stanja vode, vrelište, ledište
LIKOVNA KULTURA

Prijedlog 1
Nastavna tema: Boja, čistoća boje, ton, kadar

Motiv: Oluja na moru

Likovno područje: slikanje

Likovna tehnika: tempera

Likovni problem: jarke i zagasite boje, kadar

Prijedlog 2

Nastavna tema: točka, crta, boja
Motiv: Znak Zaštitimo vodu!
Likovno područje: crtanje, slikanje

Likovna tehnika: kolaž, pastele

Likovni problem: znak kao pojednostavnjen oblik i nositelj informacije, odnos slike i slova (teksta) 
Aktivnost

Učenicima na početku nastavnoga dana najavimo temu koju ćemo danas obrađivati u svim nastavnim predmetima. Radi stvaranja pozitivne i motivirajuće razredne klime odigramo kratko igru: Zrak-tlo-voda (prilog 1). 

Nakon toga na razredni pano istaknemo pitanje dana – zagonetku koju bi do kraja dana trebali odgonetnuti. Prijedloge rješenja učenici bilo kada tijekom dana ubacuju u za to predviđenu kutijicu.

Pitanje dana: Daj mi hrane, živjet ću. Daj mi vode, umrijet ću. (Rješenje: vatra.)

Aktivnost 

Učenicima su potrebne matematičke bilježnice. 

Problemski zadatci pripremljeni su na karticama u kutijama označenima trima bojama – žuta su razina najjednostavniji zadatci, zelena srednje teški, a crvena – najteži. Učenici sami odlučuju od koje će razine krenuti (poticanje na odgovornost, odlučivanje, sloboda izbora, samostalnost), ali svi moraju proći sve razine i okušati se u svim razinama zadataka. 
Primjeri zadataka – prilog 2.

Aktivnost

Prijedlog 1 

Učenici čitaju pjesmu Potočić Johanna Wolfganga Goethea (čitanka Hrvatski na dlanu 4).
Nakon interpretacije i analize svakomu učeniku dajemo tablicu (prilog 3) kojom ponavljamo i uvježbavamo usvojene ključne pojmove (pjesma, stih, kitica, pjesnička slika, personifikacija, vidni/slušni doživljaj). Učenici tablicu popunjavaju samostalno i lijepe je u bilježnicu. 
Prijedlog 2 
Učenici čitaju pjesmu Oluja na moru Nade Zidar-Bogadi (čitanka Od slova do snova 4).
Nakon interpretacije i analize učenici najprije razgovaraju, a potom pišu sastavak na temu Oluja na moru pazeći na glavne dijelove priče, zanimljivost, redoslijed događaja...

Radi motivacije prije ove aktivnosti moguće je odigrati igru Kopča na remenu. (Preživjeli ste brodolom i zatekli se na pustome otoku. Jedino što imate jedan je kožni remen i kopča na njemu. Što time možete učiniti?)
Aktivnost

Razgovor o Svjetskome danu voda koji obilježavamo 22. ožujka, ujedno i uvodni i motivacijski dio sata prirode i društva. 

Osnovno je pitanje zašto nam je voda toliko važna. U uvodnome dijelu učenici u T-tablicu znam / želim znati zapisuju pojmove koje do sada znaju o vodi te one koje bi htjeli istražiti, naučiti o njima više.

Učenici su nekoliko dana ranije dobili zadatak kod kuće istražiti neka svojstva vode. Sada učenici iznose svoja zapažanja (voda poprima oblik posude u kojoj se nalazi, voda se u hladnjaku ledi, voda isparava kad je zagrijavamo na štednjaku, voda nema boju, okus ni miris...).
Objašnjavamo učenicima pojmove tekućina, led, vodena para, vrelište, ledište.

Učenicima dijelimo neke zanimljive činjenice o vodi. Zadatak je dobivene podatke prokomentirati, a zatim zajedno osmisliti način kako ih prikazati grafički. Unutar iste skupine učenici moraju dati/napisati nekoliko svojih prijedloga kako mudrije postupati s vodom, kako je bolje iskoristiti.

Primjer zanimljivosti: 

Većina vode koju crpimo iz jezera, rijeka i bunara potroši se uludo!

Najviše vode baca se u kućanstvima.

91 % kućanstvo

88 % tvornice

31 % gospodarstvo

(*izvor: Mali koraci – jednostavne zamisli koje mijenjaju planet Zemlju, Glenn Murphy, Mozaik knjiga)
Napiši pet svojih ideja za pokretanje promjena u vezi s bacanjem vode u kućanstvima.

Aktivnost 

Prijedlog 1
Učenici temperama prikazuju oluju na moru. Zatim prepoznaju/izdvajaju jedan kadar (isječak), vizualno ga razlikuju, stvaraju i imenuju jarke i zagasite boje.
Prijedlog 2
Razgovaramo s učenicima o planetu Zemlji, zagađenju okoliša, s posebnim naglaskom na zagađenje vode. Ponavljamo objašnjenje pojmova stilizacija kao pojednostavnjenje i znaka kao nositelja informacije. Ponavljamo i kojega su geometrjskog oblika znakovi najčešće (trokut, kvadrat, krug). Učenici osmišljavaju samostalno svoj znak, izrezuju ga i lijepe na veći papir i dolje pišu svoju tekstualnu poruku. 

Prilozi
Prilog 1

Igra: Zrak-tlo-voda
Jedan učenik pokazuje vježbu, drugi ga prate. Kad kaže zrak – stoji uspravno, ruke su podignute gore (uzrak), kad kaže tlo – čučne, ruke su ispružene naprijed, ispred tijela, kad kaže voda – ustane, sagiba se u trupu i rukama dodiruje pod. U početku učenici rade ono što učenik pokazuje, a nakon nekoliko minuta učenici moraju raditi ono što učenik govori, a ne što pokazuje (on govori jedno, a pokazuje drugo). Cilj je ove vježbe razgibavanje, razvijanje koncentracije i motivacija.

Prilog 2

Primjeri matematičkih zadataka

Primjer zadatka – žuta razina: 

Kućanstvo obitelji Milić dnevno potroši 300 litara vode. Koliko litara vode potroši to kućanstvo za 3 dana?
Primjer zadatka – zelena razina: 

Učenici 4. b razreda popiju 10 litara vode dnevno tijekom nastave. Izračunaj koliko će vode popiti za tjedan dana.
Primjer zadatka – crvena razina: 

U Jadranskome moru živi 3 540 biljnih i životinjskih vrsta. Ako ih je jednako mnogo, izračunaj koliko je biljnih, a koliko životinjskih vrsta. 

Koliko će životinjskih vrsta biti za pet godina, ako ih godišnje izumre 125, a ne pojavi se nijedna nova?

Prilog 3
Tablica za analizu pjesme
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