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PRIMJERI AKTIVNOSTI ZA PROVOĐENJE INTEGRIRANOGA NASTAVNOG DANA:
PRIMORSKI ZAVIČAJ RH

Hrvatski jezik

Nastavne teme: Pripovijedanje, Opisivanje, Pisanje – poštivanje pravopisne norme, Samostalno stvaranje priče, teme iz područja književnosti ovisno o odabranome tekstu
Ključni pojmovi: stvarni opis, slikoviti opis, pripovijedanje, veliko slovo u imenima voda, gora, naselja, sastavak, događaj, likovi, pojmovi iz područja književnosti
Matematika

Nastavne teme: Brojevi do 1 000 000, Uspoređivanje brojeva do 100 000, Dekadske jedinice i mjesna vrijednost

Ključni pojmovi: brojevi do 1 000 000, višeznamenkasti brojevi, uspoređivanje brojeva, dekadske jedinice, mjesna vrijednost znamenaka

Priroda i društvo

Nastavne teme: Primorski krajevi RH – prirodno-zemljopisni uvjeti primorskih krajeva, Gospodarstvo primorskoga kraja...

Ključni pojmovi: izgled primorskoga kraja, reljef, podneblje...
Likovna kultura
Nastavne teme: Boja, kompozicija i nijanse boja, Volumen i masa u prostoru, arhitektura i urbanizam

Ključni pojmovi: kompozicija i nijanse boja, arhitektura, gradogradnja

1. aktivnost

Dan započnite razgovorom o primorskome zavičaju vodeći brigu o dječjemu iskustvu. Ako žive u tome zavičaju, neka pričaju vole li živjeti u tome dijelu naše domovine i zašto, a ako su bili na ljetovanju, neka pričaju o svome iskustvu (kako im se svidjelo, koje su razlike u odnosu na svoj zavičaj uočili…). Razgovor možete potkrijepiti razglednicama i fotografijama primorskoga zavičaja.
2. aktivnost
Zajednički čitajte i interpretirajte neki od tekstova (npr. Zadar Tamare Vrbanović, čitanka Hrvatski na dlanu ili Galeb Mate Željke Horvat Vukelja, čitanka Od slova do snova) koji je tematski povezan s primorskim zavičajem.
Sljedeće aktivnosti djeca mogu raditi individualno, u paru ili u skupini. Možete im zadati po jednu iz svakoga predmeta ili im ponuditi sve da izaberu prema svojim interesima.
Hrvatski jezik

· Jedan dio učenika piše stvaran, a drugi slikovit opis crkve sv. Donata u Zadru. Po završetku opisivanja pronalaze para s kojim mogu usporediti opise i uočiti razlike između stvarnoga i slikovitoga opisa. (Potrebno: fotografija i kratak tekst sa stvarnim podatcima o crkvi.)

· Na zemljovidu RH učenici trebaju pronaći veća naselja, otoke, uzvisine i rijeke primorskoga zavičaja i rasporediti ih u tablicu podijeljenu na tri dijela prema zavičajnim područjima (Istra, Kvarnersko primorje i Dalmacija). Imena moraju pisati pisanim slovima i na kraju napisati pravilo o pisanju velikoga slova u imenima voda, gora, naselja...
· Istražiti na kojim se otocima nalazi istoimeni grad te smisliti i napisati legendu o tome kako su grad i otok dobili ime. Kasnije mogu istražiti kako su stvarno dobili ime.
· Prema obliku ili osobitosti otoka mogu osmisliti nova imena i objasniti zašto su ih tako nazvali.

Matematika

· Koristeći se zemljovidom RH, učenici trebaju pronaći i zapisati imena uzvisina primorskoga zavičaja te njihove visine, međusobno ih usporediti i poredati od najniže do najviše. (Isto mogu učiniti i s duljinama rijeka.)

· Duljine rijeka i/ili uzvisina učenici mogu prikazati dijagramom.

· Učenici mogu površine najvećih otoka međusobno uspoređivati, zbrajati njihovu površinu ili računati međusobne razlike. Površine otoka mogu upisivati u tablicu mjesnih vrijednosti.
Priroda i društvo

· Učenici mogu svojim riječima objasniti značenje riječi OTOK, POLUOTOK, ZALJEV, KRŠKO POLJE, OBALA... Objašnjenja će potkrijepiti primjerima pronađenima na zemljovidu.

· Prema oznakama za naselja učenici mogu istražiti gradove u primorskome zavičaju. Neka doznaju koji je grad najveći te napišu što znaju o tome gradu. Učenici mogu zapisati imena ostalih gradova po veličini ili od sjevera prema jugu.

· Učenici mogu u svome domu ili trgovini istražiti koji proizvodi dolaze iz primorskoga zavičaja. Neka odaberu neke i predstave ih plakatom.

· S pomoću zemljovida učenici mogu sastaviti plan putovanja od Čakovca do Korčule. U planu trebaju navesti kojim se prometnim sredstvima mogu koristiti, kroz koje dijelove RH će putovati, koje će gradove, uzvisine, rijeke ili zanimljivosti vidjeti na svome putu. Trebaju odrediti pravce kojima se kreću prema glavnim i sporednim stranama svijeta.
PRILOG: tablica s duljinama rijeka, površinama otoka, brojem stanovnika većih gradova i međusobnim udaljenostima većih gradova u RH.

Likovna kultura

· Učenici na fotografijama mora i maslinika istražuju nijanse plave i zelene boje. Nakon toga samostalno slikaju temperom more i/ili maslinik, a cilj im je dobiti što više nijansi zadanih boja.
· Promatrajući fotografije Dubrovnika ili Trogira, učenici opisuju kako i od kojega su materijala građeni, njihov oblik, raspored i izgled ulica, nekadašnju ulogu itd. Nakon toga ih podijelimo u skupine. Svaka skupina ima zadatak od kartona i kutija izgraditi svoj grad (zidine, kuće, ulice i trgove unutar zidina). Zadatak možemo pojednostavniti tako da umjesto gradova izrađuju neki od poznatih povijesnih spomenika (npr. Dioklecijanovu palaču, pulsku Arenu, crkvu sv. Donata i sl.).
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