Bogdanka Conjar, OŠ Grabrik, Karlovac


Pripovijedanje

Dolazak u bolnicu


Tata je otvorio staklena bolnička vrata, a mama mi reče da namjestim košulju. Miris parka ispred bolnice zamijenio je zadah s hodnika od čega mi se jeza uvukla u kosti. Na jednom od bijelih bolničkih zidova bio je plakat Psihomodo Popa. Dvoje su potrčali bolničkim hodnikom, a zatim se čuo glas neke medicinske sestre.


Zaustavili smo se pred vratima na kojima je pisalo ime dežurne liječnice Nevenke.


U sobi je mirisalo cvijeće. Pozdravili smo se i doktorica Nevenka odmah mi se svidjela. Bila je smirena, starija od mame, plave kose, s neobičnim podočnjacima.


− Oporavljanje vašeg sina potrajat će duže − reče doktorica – zato ostavite njegovo

odijelo u bolnici, trenirku i tenisice, kao što smo se dogovorili. Ovdje će Nino živjeti kao kod kuće. – zagrlila me. – Ali bez mame i tate. – dodade.


− Kada možemo dolaziti u posjet? – upita mama.


− Kad god vi to želite, odnosno možete, jer put nije kratak.


− Hvala vam. – reče tata.


Upravo kada smo se rastajali, u doktoričinu sobu uđe medicinska sestra i ona me odvede u bolnički život.


Kad su mama i tata otišli, samo što mi suze nisu potekle. Sestra koja me vodila na večeru, bila je niska, crna, mlada.


− Bit će ti lijepo, vidjet ćeš. Imat ćeš prijatelje, možda i djevojku. – govorila mi je

najnježnije što je mogla, ali ja sam i dalje ostajao bezvoljan.


− Evo ovdje je blagovaonica. – reče sestra i otvori vrata. Iza njih su dopirali najprije glasovi mnogih dječaka i djevojčica, a onda umirujući glas neke druge medicinske sestre. Dobio sam mjesto pokraj dječaka koji je sam sjedio za stolom.





(ulomak iz romana Čvrsto drži joy-stick Josipa Cvenića)

Kako se zove dječak koji pripovijeda događaj? Pročitaj rečenicu iz koje to doznaješ. Je li ovo stvaran ili izmišljen događaj? Na temelju čega zaključuješ da je stvaran? Koje osjećaje dječak prepoznaje kod sebe? Kojim su se redom javljali? Što primjećuje kod liječnice? Što primjećuje kod medicinske sestre?  





Zadatak: Zamisli da si Nino. Dovrši pripovijedanje. Započni zadnjom rečenicom. Bit će to pripovijedanje izmišljenoga/izmišljenih događaja.


Posudi roman Čvrsto drži joy-stick Josipa Cvenića i pročitaj ga. Usporedi svoje izmišljeno pripovijedanje sa stvarnim u romanu.











PROFIL KLETT


