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INTEGRIRANI NASTAVNI DAN

1. DAN ŠKOLE
RAZRED: 2.

TEMA: PONOVNO U ŠKOLI

CILJ: Razviti suradničko učenje, rješavanje problema raspravom, sposobnost predviđanja posljedica svojih i tuđih stajališta.
NASTAVNI PREDMETI / NASTAVNE JEDINICE / TIP SATA

HRVATSKI JEZIK: MK – Lutkarski igrokaz Razgovor u praznoj školi (prema tekstu R. Zvrke); SR – Opet zajedno, Kućni red škole; LK – Izrada štapnih lutaka za igrokaz (stare kutije od lijekova, flomasteri, kolaž-papir, ljepilo)
KLJUČNI POJMOVI: zajedništvo, kućni red, modeliranje – građenje, lutkarski igrokaz
KOMPETENCIJE: komunikacija na materinskome jeziku, socijalna i građanska kompetencija, kreativnost 

AKTIVNOSTI ZA UČENIKE: pripremiti, izvijestiti, slušati, osmisliti, napisati, stvarati, zapažati, glumiti
ISHODI UČENJA: Učenici će moći izraditi lutke za igrokaz, znati dramatizirati, primijeniti pravila ponašanja u školi.
VRIJEDNOSTI: znanje – snalaženje učenika u izvođenju novoga igrokaza
MEĐUPREDMETNE TEME: Osobni i socijalni razvoj; Zdravlje, sigurnost i zaštita okoliša; Građanski odgoj i obrazovanje
OBLICI NASTAVE: radionica, rad u skupinama, frontalni i individualni rad
NASTAVNI IZVORI, SREDSTVA I POMAGALA: štapne lutke, pozornica, živa riječ učitelja i učenika, kutijice od lijekova, ljepilo, škare, papir u boji
TIJEK NASTAVNOGA DANA

Tijek aktivnosti:
· Opet zajedno: riječ učiteljice/učitelja – stanemo ili sjednemo ukrug (izreći radost ponovnoga susreta nakon ljetnih praznika, uputiti svakomu učeniku pokoju lijepu riječ, ako u odjelu imamo novoga učenika, potrebno ga je predstaviti učenicima… ) (15 min)
· NAJAVA CILJA – Jednoga jutra prije nekoliko dana došla sam jako rano u školu. Polagano sam ušla u našu učionicu i čula neobičan razgovor. Što mislite, tko je mogao razgovarati u učionici? O čemu su mogli razgovarati?... (Učenici iznose svoje mišljenje.) (5 – 10 min)
· Pripremila sam za vas jedan mali lutkarski igrokaz, pogledajmo ga, no prije samoga igrokaza odgovorite što je lutkarski igrokaz. Evo, ove će nam lutke (pokazujem lutke) pomoći da doznamo što se to događalo u našoj učionici dok nas nije bilo. (3 – 5 min)
· IZVOĐENJE IGROKAZA RAZGOVOR U PRAZNOJ ŠKOLI (u prilogu) (5 min)
· Razgovor o igrokazu i likovima iz igrokaza (Tko su likovi, o čemu su razgovarali, tko je sretan, tko tužan, zašto…? Kada su oni sretni/nesretni, zašto...? Kako pomoći onomu tko je nesretan…?) 
(10 – 15 min)
· IZRADA ŠTAPNIH LUTAKA (Pripremila sam prazne kutijice od lijekova, parfema… Što je to? Što obično radimo s praznim kutijama… (Bacamo, palimo…) Danas nećemo te kutije bacati, već ćemo od njih napraviti lutke za svoj igrokaz. Dijelim učenicima pribor za rad, rade u tri skupine. (5 min)
· SAMOSTALAN RAD UČENIKA U SKUPINAMA (Učenici koji u svome imenu ili prezimenu imaju glas P napravit će ploču, oni koji u svome imenu ili prezimenu imaju glas S, napravit će spužvu, ostali će napraviti kredu.) (25 min)
· ODMOR
· Vaš je zadatak pripremiti igrokaz u kojemu će ploča, spužva i kreda razgovarati o pravilima ponašanja u učionici. Odaberite jednoga učenika iz skupine koji će s pomoću svoje lutke odglumiti razgovor. (15 – 20 min)
· IZVOĐENJE NOVOGA IGROKAZA (10 min)
· ANALIZA RADA – Razgovor i dramatizacija: O čemu smo danas razgovarali? Što je razgovor? Kakav je to lutkarski igrokaz? Što smo naučili iz prvoga, a što iz drugoga igrokaza? Kada smo u školi sretni, a kada nesretni? Što ćemo učiniti da svi budemo sretni u školi?

ZAKLJUČAK: Opet smo zajedno!
Poštivat ćemo kućni red škole i svi ćemo biti sretni.
RAZGOVOR U PRAZNOJ ŠKOLI (Ratko Zvrko)

PRIPOVJEDAČ: Mutne kiše i oblaci nad gradom se tromo vuku, a jesenske kapi kiše o prozore školske tuku.

PLOČA: (pospano muca) Jesen stiže, prvi znaci da će k nama brzo stići prijatelji, mali đaci. Umit ću se za tu zgodu da k'o sunce budem čista i u počast malih đaka da mi lice opet blista!

SPUŽVA: (uzbuđeno) Što to čujem? Đaci stižu! Od sreće mi uzbuđeno srce kuca. Sva sam suha kao šunka u dimnjaku kad se suši. Kada đaci stignu, bit će vode koliko želim i zbog važnog svog zadatka unaprijed se već veselim. Bauk sam za šare, slova, brzo ih brišem k'o od šale!

KREDA: (tužno) Da, vama će lijepo biti, ali ja neću biti sretna. Što mene nesretnicu od veselih đaka čeka? Ja ne mogu sretna biti jer što me đaci više troše, to me manje ima.

PRIPOVJEDAČ: Mutne kiše i oblaci nad gradom se tromo vuku, a jesenske kapi kiše o prozore školske tuku.
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