Bogdanka Conjar, OŠ Grabrik, Karlovac


Sažimanje pripovjednih tekstova

1. Sjeti se nekoga svog doživljaja. Podijeli ga sažeto usmeno s prijateljicom/prijateljem.

Nogometna utakmica

	TEKST
	KOMPOZICIJA

	          Napokon, došla je i ta znamenita, teško i s nemirom očekivana nedjelja. Nije trebalo plakata, ni oglasa u novinama, svi su znali da će biti utakmica. Došli su neki i iz susjednih sela. Naroda se skupilo kao na proštenju


Malo poslije podneva ljudi su ugledali silan oblak prašine kroz koju je dogrmio teški kamion s uglednim protivnicima. Gosti su se odmah presvukli u dresove i obuli kopačke. Od domaćih je kopačke imao samo Macan, dok su drugi igrali u starim bakandžama, a vratar, koga su zvali Dugi Ivek, nosio je opanke.

(…)

Padali su golovi i na jednoj i na drugoj strani. Domaći su pokazali da nisu šeprtlje kao što su to mislili naduveni gosti. Macan je bio najbolji igrač na terenu. To je bio njegov dan. Svi su znali da je to sve njegovo djelo. 


Sve bi se to možda svršilo slavno, možda bi čak domaći pobijedili da se u igru nije umiješao obad. 

(…)

Na drugom dijelu „gmajne“ paslo je blago, tiho i mirno. Ali ona graja s igrališta uznemirila je pastire. Htjeli su i oni čuti i vidjeti izbliza što se tu događa. U tom času jedan roj obada naletio na krave i junad. Poplašila se goveda. Digla repove u zrak kao zastave pa jurnula glavom bez obzira. Usred najljepše igre uletio čitav čopor krava i junadi među igrače i projurio kroz vrata i malo te nije pogazio gradskog vratara. Ali vrata su se srušila. 


Ne bi to bila nikakva nesreća da jedna krava nije u tom ludom trku skočila baš na loptu koja je pukla kao bomba. Za nevolju, tu se našao i i nekakav pas Šarko kome se sva ta zbrka i strka silno svidjela te se i on umiješao u igru. Zgrabio je prepuklu loptu, pojurio s njom koliko su ga noge nosile. Zbogom, nogometaši!

(…)

Što sad? (…) Mogla se možda naći i druga lopta. Možda su je i gosti donijeli sa sobom. Ali ta im je nezgoda, čini se, dobro došla. Možda bi do kraja bili i poraženi. Osim toga, sudac je rekao da takav slučaj nije predviđen u nogometnim pravilima i da se na taj način ne može unapređivati sport. Krave i nogomet, to ne ide zajedno.








Slavko Kolar
	



2. Odredi kompoziciju teksta (UVOD, GLAVNI DIO − ZAPLET, ZAKLJUČAK − RASPLET). U desni stupac upiši dijelove teksta i uz njih najvažnije događaje u pojedinome dijelu teksta. Koristeći se rezultatima rada, sažeto prepričaj usmeno, a zatim pisano.
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Zaključi iz teksta ili potraži u rječniku značenje riječi: bakandže, opanci, gmajna.








PROFIL KLETT


