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PRIMJERI AKTIVNOSTI ZA PROVOĐENJE INTEGRIRANOGA NASTAVNOG DANA – NIZINSKI KRAJEVI REPUBLIKE HRVATSKE

VREMENSKI OKVIR REALIZACIJE – studeni, prosinac

HRVATSKI JEZIK

Nastavne teme: Usporedba filma s književnim djelom; Književni jezik i zavičajni govor; Pripovijedanje; Sažimanje pripovjednih tekstova; Opisivanje; Rasprava; Odnosi među likovima
Ključni pojmovi: knjiga, film, književni jezik, zavičajni govor, narječje, pripovijedanje, događaj, sažimanje, sažetak, opisivanje, stvaran opis, slikovit opis, raspravljanje, rasprava, lik, govor lika, ponašanje lika
MATEMATIKA

Nastavne teme: Pisano zbrajanje i oduzimanje brojeva do milijun; Množenje dvoznamenkastoga broja jednoznamenkastim
Ključni pojmovi: pisano zbrajanje, pisano oduzimanje, pisano množenje
PRIRODA I DRUŠTVO

Nastavne teme: Nizinski krajevi Republike Hrvatske; Prirodno-zemljopisni uvjeti nizinskih krajeva RH; Naselja nizinskih krajeva; Prirodne posebnosti RH
Ključni pojmovi: izgled nizinskih krajeva, reljefna obilježja, podneblje, gradska središta, sela, zaštićena područja, parkovi prirode
SAT RAZREDNOGA ODJELA
Nastave teme: Briga za okoliš – zaštita okoliša; Briga za životinje – zaštita životinja
Ključni pojmovi: zaštita okoliša, zaštita životinja
1. aktivnost

Organiziramo kratku raspravu na temu: Lov – za ili protiv? Učenici raspravljaju prema pravilima rasprave. Nakon toga nastavljamo razgovor na temu zaštite i brige za životinje u zimskim uvjetima: Kako se životinje koje ne odlaze u toplije krajeve zimi prehranjuju? Treba li im u tome pomoć? Tko im pomaže i kako? 
Razgovaramo o navedenim pitanjima; pretpostavka je da neke spoznaje učenici imaju od ranije, a do nekih su došli čitajući dječji roman Duh u močvari Ante Gardaša. 
Učenici iznose svoje dojmove o pročitanome romanu, a potom se dijele u skupine i dobivaju zadatke za zajednički rad u skupinama. 
2. aktivnost

Prva skupina treba pronaći i navesti što više podataka o mjestu i vremenu radnje, pronaći/izdvojiti opise Kopačkoga rita (prirode) iz djela. Učenici će uočiti/izdvojiti i izražajno pročitati stvarne i slikovite opise.

Druga skupina treba izdvojiti likove iz romana – glavne i sporedne. Razgovarat će o njima, navesti što više njihovih karakternih osobina, uočiti kakvi su odnosi među njima, pronaći događaje iz kojih to doznajemo. 
Treća skupina treba sažeti i prikazati (prepričati usmeno, dramatizirati, prikazati grafički, u obliku stripa, plakata, umne mape...) vremenski tijek događaja – uvod, zaplet, rasplet i odrediti temu romana.
3. aktivnost

Koji je dio naše domovine opisan u ovome dječjem romanu? Učenici na zemljovidu pronalaze Kopački rit. Objašnjavamo im značenje riječi rit (zemljište uz rijeke, močvarno tlo). Pronalazimo na zemljovidu rijeke kojima je Kopački rit okružen, gradove u blizini kojih se nalazi, međudržavne granice...

Objašnjavamo učenicima da je Kopački rit jedan od parkova prirode RH (objasniti što je park prirode). Uočavamo da se nalazi u neposrednoj blizini granice s Mađarskom – vraćamo se romanu i jednomu od likova iz romana koji ima veze s Mađarskom – koji je to lik, kakav je njegov govor, što je po zanimanju taj lik, koji specijalitet nacionalne kuhinje svoje zemlje priprema u restoranu...
Učenici se ponovno dijele u tri skupine – zadatak je prve skupine u romanu pronaći i ispisati nazive što više vrsta ptica koje žive u Kopačkome ritu, druga skupina treba pronaći nazive i opise životinja koje obitavaju u močvari, a treća riblje vrste.
Kratkom prezentacijom rada svake skupine zaključujemo kako je riječ o mjestu posebno velike biljne i životinjske raznolikosti.

4. aktivnost 

Na temelju brojnoga stanja ptica / riba / životinjskih vrsta učenici smišljaju matematičke zadatke. Zadatke valja prilagoditi računskim operacijama (nastavnim temama) koje se trenutačno obrađuju iz matematike.
Primjerice: U Kopačkome ritu postoji 25 vrsta ptica. Pomnoži taj broj s 2/3/5...

Ili:
Jesenas su popisana 234 kormorana. Ako ih je tijekom zime uginulo 16, a izleglo se 26, koliko ih sada ima?

Ili:
Prošle godine 16 jelena potražilo je sklonište tijekom zime. Ove je godine taj broj 2/3/5... puta veći. Koliko je jelena potražilo sklonište tijekom ove zime? 
5. aktivnost

Učenici gledaju film Duh u močvari redatelja Branka Ištvančića. Prije početka gledanja zadajemo im zadatke (tijekom gledanja vodit će bilješke) – jedna skupina treba uočiti događaje koji potvrđuju da je roman kriminalistički, druga da je pustolovni, treća da je ekološki, četvrta mora zapisivati osobine likova djece, peta osobine likova odraslih, šesta treba obratiti pozornost na glazbu u filmu – na koji način utječe na radnju.
Po završetku gledanja filma provodimo analizu prema dobivenim zadatcima.

Završno pitanje za kratku analizu: Što smo o nizinskome zavičaju naučili iz knjige, a što iz filma Duh u močvari?
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