vježbe pravilnoga pisanja i govorenja

Bogatstvo jezika  
1. Vježba – projekt: Osvijestimo razlike             

a) Nakon kraćega razgovora o hrvatskome jeziku, o njegovim oblicima – zavičajni govori i narječja, razgovorni jezik i žargon te standardni (književni) jezik – te o važnosti i mjestu svakoga od njih, učenici zapisuju (u tri stupca ili kruga) primjere različitih komunikacijskih situacija u kojima ih upotrebljavaju (npr. u razgovoru s bakom i djedom, u razgovoru s liječnikom...).
b) Učenici u parovima ili u većim skupinama utvrđuju i oprimjeruju razlike između standardnoga hrvatskoga jezika i jezika kojim se služe u računalno potpomognutoj komunikaciji i u neobveznom razgovoru licem u lice. Zapisuju primjere riječi, izraza i rečenica kojih se prisjećaju ili ih prepisuju sa svojih mobitela (iz poruka).
Svoje primjere bilježe u tablicu: 1. stupac: u jeziku društvenih mreža i neobveznog razgovora, 2. stupac: u standardnome jeziku.
Napomene:

· Pojedinačni uradci mogu se povezati u zajednički plakat i izložiti na razrednome panou.

· Umjesto rada u skupinama na nastavnome satu, učenici mogu pojedinačne primjere razlika (npr. na manjim papirima različitih boja i oblika) donositi tijekom jednoga tjedna ili mjeseca te ih stavljati na pano dok se ne popuni. 
· Različite komunikacijske situacije iz vježbe pod a mogu se izvesti u obliku scenskih improvizacija uz upotrebu dogovorenoga/zadanoga oblika hrvatskoga jezika.

2. Vježba: Sve se da urediti (u prilogu: NL 1 i PRILOG 1)              

a) Učenici u parovima ili u većim skupinama uređuju ulomke učeničkih sastavaka (u prilogu: NL 1) ili cjelovite sastavke učenika prethodnih razreda, koje ne potpisujemo.

Prije podjele nastavnih listića s tekstovima za uređenje učenici čitaju/slušaju upute za uređenje teksta te u razgovoru s učiteljicom/učiteljem tumače svaku od njih. 

b) Slijedi čitanje ulomaka – inačica prije uređenja i poslije uređenja kako bi učenici utvrdili razliku i razumjeli važnost ispravljanja i uređenja teksta.
c) Učenici proučavaju upute za uređivanje vlastitih sastavaka (u prilogu: PRILOG 1) te ih kao vježbu primjenjuju na jednome od svojih sastavaka.

Napomena:

Dobro je dati učenicima viših razreda tekstove učenika prethodnih razreda (primjerice, učenici 8. razreda mogu uređivati tekstove učenika 5. razreda), ali ne i obratno.

3. Vježba: Leti, leti... poruka            

a) Učenici kod kuće naprave avione od papira (obične, najjednostavnije).

b) U školi (a mogu i kod kuće) bilo gdje na avionu napišu kratku poruku – onakvu kakve šalju jedni drugima služeći se IKT-om, ali točno onako kako bi je inače napisali, bez ispravljanja pogrešaka.

c) Slijedi bacanje i hvatanje aviona. Učenici poruku s aviona koji im je doletio prepisuju u bilježnicu i pišu poštujući pravila standardnoga jezika, a zatim na isti avion pišu svoj odgovor (opet ne poštujući pravila). Slijedi bacanje aviona s odgovorima i novo ispravljanje (odgovor vjerojatno neće doletjeti učeniku koji je prvi poslao poruku, ali to nije važno).

Napomene: 

· Tijekom zime vježba se može organizirati kao grudanje – avioni će postati snježne grude.

· S pomoću aviona ili snježnih gruda možemo organizirati različite jezične vježbe i vježbe izražavanja (npr. možemo slati rečenice za određivanje vrste riječi, službe riječi, vrste rečenice, možemo slati pitanja, odgovore, naslove i uvode sastavaka...). 

NASTAVNI LISTIĆ 1

(uređenje teksta – ulomci sastavaka učenika 5. r.)
· Pročitaj ulomak/ulomke učeničkih sastavaka te ga/ih uredi prema sljedećim uputama (koracima):

1. ispravi pravopisne pogreške: veliko i malo početno slovo, riječi s ije/je, riječi s č/ć ili dž/đ, pravopisni znakovi

2. ispravi jezične pogreške: oblici riječi (upotreba padeža, glasovne promjene, glagolski oblici, stupnjevi pridjeva...), sastavljeno i nesastavljeno pisanje riječi...

3. ispravi pogreške u oblikovanju rečenice: nelogični dijelovi, nepotrebna promjena glagolske osobe i vremena, nepotpune rečenice, ponavljanja riječi i izraza, ponavljanje istih sadržaja: izricanje istoga na različite načine...

4. prepiši ispravljenu i uređenu inačicu teksta u svoju bilježnicu (ili na papir).
A. Kada sam se pogledao u ogledalo rekao sam u sebi pa ovo je najbolja kombinacija, koju sam ja sebi iskombinirao ha-ha-ha-ha, nasmijao sam se. Napokon sam odlučijo da će ta kombinacija biti jedinstvena za moju proslavu. Dolazeći na proslavu tamo su bili svi koje sam mislio da će doći.

B. Još sam u prvom polugodištu 5. razreda i to mi je najbolje školsko vrijeme u tih četiri godina. Naj draži predmet do sad mi je povijest zato što me zanima što se to zapravo događalo u prošlosti dok se još nisam rodio i dok nisam bio u planu. Shvatio sam da mi je u 5. razredu svaki dan težak. Kad učim nešto novo da to ponovim za idući dan škole jer uvijek moram biti spreman za sat jer nikad ne znaš može li te ispitati ili mi dati test. Lijepo je biti kada sam u 5. razredu jer tada mogu naučiti što više o sebi i o drugim ljudima. Kada znam nešto više o prošlosti, sadašnjosti i budućnosti.

C. Probudila sam se. Onda sam se ustala iz kreveta da ugasim budilicu. Teško sam se digla iz kreveta. Kada sam se uspjela dići otišla sam u dnevnu sobu. Tamo nema nikoga. Onda sam otišla u kupatilo i oprala zube a onda se umila. Ćula sam mamu koja me zvala ”Ivana dođi na dorućak.”

D. Ja sam crveni list, oduvijek sam bio sa mojim bračom i sestrama dok me jednog dana otpuhao vjetar svi smo bili tužni. (…)  Svi smo brbljali oko tri sata, upoznao sam jednu dobru i lijepu listicu, srce mi je uvijek pumpalo brže i postao bih svjetlo-crvene boje kad sam blizu nje, činilo mi se jasno, zaljubio sam se! Opet je počeo vjetar, svi smo zajedno krenuli na put oko Europe, kad smo stigli do Španjolske slušali smo Španjolske pjesme, kad smo stigli u Veliku Britaniju prićali smo engleski, stigli smo u Italiju i jeli najpopularnije špagete i kad smo stigli u Francusku gledali smo popularne slike. Vratili smo se u Hrvatsku i poslije godinu dana, ja i listica u koju sam se zaljubio oženili smo se.

E. Moje jutro je iznenadno i naporno. Kako to, e pa lako. Prvo što mi se dogodi jest da moja mama uđe u moju sobu i počne vikati rečenicu: „Budi se vojsko!“, a to se desi baš kad sanjam predivan san. Osjećam se jako umorno i molim mamu da taj dan neodem u školu, no ne uspijeva mi. Kada izađem iz sobe čujem grozan zvuk usisavaća s kojim moj stariji brat Vid isisava pod.

F. Bila je subota. Mama mi je obečala da ćemo otići u muzej jedva sam čekao! Ja i mama kad smo poručali smo otišli u muzej. Po putu sam izbrisivao sve bezvezne slike sa fotoaparata, sve dok nismo došli do muzeja.

G. Kad smo došli, brzo sam istrčao iz automobila. Odmah sam ušao u čudesni muzej koji je stvarno tako izgledao kad sam u njega ušao. Imao sam puno ljepih mišljenja o tom muzeju. Kad smo se ja i mama izgubili jedno o drugo, osjetio sam kao da se neko iza mene napravio korak.

H. Jedan dan kada sam se probudio jedno uvijek mislim da će danas dan biti kao i svi ostali ali ja nisam znao da će mi taj dan biti najgori i najnaporniji dan ikada, a znate li zašto jer ja imam dvije sestre: Hana i Vanesa. (…) Taj dan smo išli na vjenčanje kod mamine zaposlenice u tvrtki. Prije toga (ujutro) smo se odmah išli spremati. Naravno ja sam morao ići u šopping po cipele.

I. Ja kad siđem dolje odmah odem u kupaonicu. Kad izađem iz kupaonice odmah odem popiti vodu jer mi je grlo jako suho od žeđi. (…) Ja se počnem spremat za školu, odjenem si odjeću, obujem čarape i tenisice, stavim torbu na leđa i pozdravim se sa mojom obitelji tako da ih sve poljubim na obraze prije nego što odem van. Kad ih sve pozdravim počnem ići putu do škole.

PRILOG 1

· Upute za uređivanje sastavka:

1. Pročitaj svoj sastavak. Čitajući, razmisli o temi i o dojmu koji želiš ostaviti na čitatelja.

2. Razmisli:

· 
o naslovu: odgovara li sadržaju sastavka i je li dovoljno zanimljiv

· 
hoće li čitatelj razumjeti jezik i riječi koje upotrebljavaš

· 
ima li tvoj tekst sve dijelove kompozicije: uvod, razradu i završetak i jesu li oni točno označeni (uvučeni)

· 
treba li što izbaciti: dijelove koji nemaju smisla, nejasne i zbunjujuće riječi, dosadne riječi i riječi koje se ponavljaju

· 
treba li što dodati: početak koji budi znatiželju, zanimljive izreke, zanimljive riječi i izraze ili snažniji završetak (zaključak)

· 
treba li što promijeniti/zamijeniti: mjesto određenih ulomaka ili rečenica, zamijeniti neke riječi kako bi tekst bio jasniji i imao više smisla
· 
jesu li sve zamisli u tekstu dobro organizirane i razumljive. 
3. Slijedi ispravljanje pravopisnih pogrešaka – provjeri pisanje velikoga i maloga početnoga slova, riječi s ije/je, riječi s glasovima č/ć ili dž/đ, pisanje pravopisnih znakova, pisanje kratica, pisanje upravnoga govora i navoda (citata)...
4. Ispravi ostale jezične pogreške: provjeri jesu li riječi gramatički točne (pravilna upotreba padeža, pravilna upotreba i pisanje glagolskih oblika...).
5. Posebnu pozornost posveti točnosti, logičnosti i smislu svake jezične poruke u sastavku – rečenice.

6. Rukopis treba biti uredan i čitljiv. Ako pišeš na računalu, provjeri bjeline ispred i iza pravopisnih znakova te ujednači tip i veličinu slova.
NAPOMENA:  
Kad si u mogućnosti, svoje jezične dvojbe svakako provjeri služeći se pravopisom i rječnicima – tiskanima ili na pravopis.hr te na hjp.znanje.hr.






