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CILJ – ponoviti i utvrditi sadržaje o prošlosti Zagreba (za 3. razrede iz zagrebačkih osnovnih škola ili za 4. razrede iz svih ostalih škola)
Neposredni doživljaj stare gradske jezgre i centra grada pridonosi trajnijemu zapamćivanju sadržaja i proširivanju stečenih znanja putem igre i zabave. Učenici će vidjeti mjesta o kojima su učili te vizualno povezati sadržaj s konkretnim mjestom, spomenikom, građevinom itd. kao trajnim podsjetnikom. 
Učenici će se lakše snalaziti u gradu i razviti ljubav prema Zagrebu kao gradu koji se stoljećima mijenjao i razvijao prema potrebama svojih stanovnika.

Terenska nastava može započeti od Glavnoga kolodvora na Tomislavovu trgu. Učenicima je još zanimljivije ako se mogu dovesti vlakom (škole u naseljima uz željezničku prugu). Takav obilazak traje dulje, pa ga učitelji rjeđe prakticiraju u 3. razredu zato što učenicima to obično bude zahtjevnije. 

Tijekom svake terenske nastave valja voditi računa da se uskladi omjer obrazovnih sadržaja sa slobodnim vremenom učenika za zajedničko druženje i igru jer im na taj način nastava ostaje u lijepu sjećanju te se i sadržaji mnogo bolje uče i pamte.
Učenike ne treba preopteretiti s previše informacija koje neće zapamtiti (imena, godine), nego ponoviti priče iz prošlosti grada koje su učili na nastavi i ispričati zanimljive detalje koje će lakše upamtiti.

Učenicima valja što češće postavljati pitanja povezana s mjestom na kojemu se nalaze – tako će aktivnije sudjelovati u terenskoj nastavi i pokazati koliko se sjećaju od naučena gradiva.

DONJI GRAD



1. GLAVNI (ŽELJEZNIČKI) KOLODVOR

Zagreb je dobio željeznicu 1862. god., a tada je izgrađen i prvi željeznički most preko Save. Vlakovi su stajali na tada jedinome zagrebačkom kolodvoru (današnji Zapadni kolodvor).
Trideset godina kasnije, 1892. (krajem 19. st.), podignuta je današnja zgrada Glavnoga kolodvora. Manja kopija istoga arhitekta nalazi se u Karlovcu.

UNUTRAŠNJOST kolodvora: pokazati vozni red, obavijesti, karte, perone, kolosijeke, zaposlenike te ponoviti o kulturi ponašanja na javnim mjestima i na željezničkome kolodvoru.
SPOMENIK KRALJU TOMISLAVU (na Trgu kralja Tomislava), spomenik je prvomu hrvatskom kralju koji je 925. god. (10. st.) ujedinio hrvatske krajeve: Hrvatsku, Slavoniju i Dalmaciju. Do tada su tim krajevima vladali kneževi. 

Spomenik je izrađen u 19. st. na ulazu u grad (kipar Robert Frangeš-Mihanović).
* * *

Zagreb ima 3 glavna dijela (kažu tri lica): 

1. Gornji grad – najstariji dio (na sjeveru)

2. Donji grad – u središtu, od glavnoga trga do Save

3. Novi Zagreb – najnoviji dio, preko Save (na jugu).
Od Trga kralja Tomislava krenut ćemo prema sjeveru, prema centru grada (Trgu bana Josipa Jelačića) najljepšim šetalištem Donjega grada – kroz tri trga: 
Tomislavov trg, Strossmayerov trg i Zrinjevac (tj. trg Nikole Zrinskoga). 



2. PARK KRALJA TOMISLAVA

Prvi je do Glavnoga kolodvora. Iza spomenika vidi se Umjetnički paviljon podignut 1898. god. (kraj 19. st.) od željezne konstrukcije s privredne izložbe Zagreba u Italiji. Pred ulazom je spomenik Meduliću, slikaru iz 16. st. koji je izradio naš poznati kipar Ivan Meštrović. 




3. STROSSMAYEROV PARK

Dobio je ime po Jurju Strossmayeru (biskupu iz Đakova) koji je živio u 19. st. i umro na samome početku 20. st. Zaslužan je za osnivanje mnogih kulturnih i drugih ustanova. Jedan je od najvećih hrvatskih dobrotvora koji je u 19. st. utemeljio HAZU (Hrvatsku akademiju znanosti i umjetnosti), podigao zgradu i obnovio Sveučilište.

Ispred zgrade HAZU-a nalazi se spomenik Jurju Strossmayeru koji je izradio Ivan Meštrović. Zgrada je izgrađena 1884. god. u stilu talijanske renesanse u kojemu je izgrađeno mnoštvo palača iz 19. st. (Arheološki muzej, Vrhovni i Okružni sud). 

U parku pokazati Strossmayerovu galeriju (Zrinski trg 11). 

Preko puta je Moderna galerija i Kabinet grafike (Ulica braće Kavurića 1).



4. ZRINJEVAC – PARK NIKOLE ZRINSKOGA
Nikola Šubić-Zrinski bio je hrvatski plemić iz 15. st. koji se hrabro borio protiv Turaka i zadržao ih kod grada Sigeta mjesec dana. Poginuo je u tim bitkama, ali je spriječio Turke da dođu do Zagreba.

POPRSJA HRVATSKIH VELIKANA u parku Zrinjevac:

· Fran Krsto Frankopan – živio 15./16. st., hrvatski knez, vojskovođa i državnik (poprsje Rendić)

· Ivan Mažuranić – pjesnik i političar iz 19. st., djed Ivane Brlić-Mažuranić, napisao Smrt Smail age Čengića (poprsje Valdec)

· Juraj Drašković – biskup i ban iz 16. st., protureformator, isticao se kao govornik, osnovao prvo sjemenište (1564. u Zagrebu) za odgoj klera u duhu feudalnih tradicija u kuriji nekadašnjega kanonika Filipovića (CRNA ŠKOLA), organizirao gašenje Seljačke bune (u odlučnoj bitki kod Stubičkih Toplica 9. veljače 1573. god. porazili seljake).
Pokazati:

Mali glazbeni paviljon – na Zrinjevcu na kojemu je svirala i još uvijek svira limena glazba

Arheološki muzej – Zrinski trg 19.




5. TRG BANA JOSIPA JELAČIĆA (HARMICA)
Krajem 18. st. sve se više razvijalo podgrađe Gradeca i Kaptola, a život se postupno širio s Gornjega grada u Donji grad. Već početkom 19. st. tu se preselilo sajmište s Markova trga (Gradeca). 

Nije bio ravan kao sada – bio je brežuljkast, a nakon kiše trebalo je obuti duboke čizme kako bi se prešlo preko trga jer je bio pun blata i kaljuža s dubokom vodom, osobito oko zdenca Manduševca. Glavni trg, danas Trg bana Josipa Jelačića, zvao se Harmica do 1850. god., tj. do ujedinjenja svih naselja u jedinstveni grad Zagreb. Nakon toga je dobio ime po prvome hrvatskom banu Josipu Jelačiću, kasnije je (nakon 2. svjetskoga rata) preimenovan u Trg Republike, a nakon Domovinskoga rata opet mu je vraćeno ime: Trg bana Josipa Jelačića – pokazati spomenik. 
SPOMENIK BANU JOSIPU JELAČIĆU – Ban Josip Jelačić došao je na vlast u vrijeme ilirskoga preporoda te je zaslužan za prekid veza s Mađarima, uvođenje hrvatskoga jezika u škole, kazališta, Sabor te je ukinuo kmetstvo. Godine 1848. ban Jelačić vodio je pohod na Mađare, a šesnaest godina kasnije postavljen mu je spomenik. Spomenik je izrađen 1864. god. (austrijski kipar Anton Dominik Ferkorn) – 19. st.

BOLNICA – Početkom 19. st. (1804. god.) na prijelazu Harmice i Ilice izgrađena je prva velika bolnica. Nakon toga, sredinom 19. st., postavljena je plinska rasvjeta (umjesto petrolejki), a krajem 19. st. počeo je voziti konjski tramvaj. 

Tržnica Dolac premještena je na Gornji grad jer je smetala.
MANDUŠEVAC – Na trgu je bio izvor pitke vode s kojim je povezana legenda o imenu grada (Mando zagrabi!). 

Manduševac je i sada povezan s legendom – navodno, ubacivanje novčića donosi sreću. Jedno je vrijeme bio zatrpan pa opet uređen prije Univerzijade 1986./1987. god. 

ILICA – Dugo je godina bila najdulja ulica. Nekada su tamo bile samo dvije trgovine mješovitom robom i mnogo krčmi.
DANAS je Trg bana Josipa Jelačića sastajalište mnogih ljudi, poslovni i trgovački centar. Najviše je promjena imao 1986. i 1987. god. nakon velikoga preuređenja prije Univerzijade: popločen je, uređene su klupe, kavane, postavljeni koševi za smeće, uređene fasade zgrada.

Trg bana Josipa Jelačića centar je Donjega grada. Najpoznatiji je i glavni zagrebački trg. Na njemu se nalaze mnoge poslovne zgrade, hoteli, trgovine i ugostiteljski objekti. Proglašen je pješačkom zonom – automobili imaju zabranu prometa. Prometuje jedino gradski prijevoz – tramvaji.
Na putu od Trga bana Josipa Jelačića prema Kaptolu može se pokazati Staru Vlašku, ulicu u kojoj su davno bili naseljeni obrtnici i umjetnici te dijelove južnih zidina Kaptola koji su ugrađeni u palaču Nadbiskupskoga dvora.

* * *
Terenska nastava za treće razrede najčešće započinje na Kaptolu ispred zagrebačke katedrale, a završava na Trgu bana Josipa Jelačića.
GORNJI GRAD

ISPRED KATEDRALE: Ondje počinje pisana povijest Zagreba. Poznato je da je današnji grad Zagreb nastao od dviju srednjovjekovnih jezgri: svećeničkoga, crkvenoga Kaptola i građanskoga Gradeca. Naselja na južnim obroncima Medvednice, koja je pružala zaštitu od neprijatelja sa sjevera, na brežuljcima koji su štitili od poplava rijeke Save i mnogobrojnih potoka, imala su dobre mogućnosti za razvoj.

Oba grada bila su na brežuljcima, oba utvrđena (Gradec u 13. st., a Kaptol u 15. st.), oba su imala svoje crkve, samostane, upravne i stambene zgrade (u početku od drveta, a kasnije zidane), oba su imala svoje trgove, trgovine i obrtne radionice, svoja stratišta i svoja groblja. Oko tih naselja nicala su podgrađa, i opet sa svojim drvenim kućama, crkvama, stratištima i grobljima.
Kako su i gradovi i podgrađa sve do pojave baroka bili građeni uglavnom od drveta, od prvobitne izgradnje nije ništa sačuvano, osim onih dijelova gradskih utvrđenja i pojedinih crkava koji su bili još u početku sazidani od čvrstoga materijala: opeke ili kamena.

U 11. st. Mađari su zauzeli sjeverni dio Hrvatske i zavladali našim krajevima. U borbi protiv njih poginuo je i posljednji hrvatski kralj Petar Svačić. Tada je započela dugotrajna borba protiv tuđinske vlasti. 

Osvojene krajeve i ljude trebalo je što čvršće povezati s Mađarskom uz pomoć Crkve. Zato je na brežuljku Kaptolu, istočno od potoka Medveščaka, kralj Ladislav osnovao biskupiju Kaptol 1094. god. Ljudi i naselja na tim područjima zasigurno su postojali i mnogo ranije, od pradavnih vremena. Biskupije se nisu osnivale u beznačajnim i novonastalim naseljima.

1. KAPTOL

Na brežuljku, istočno od potoka Medveščaka, kralj Ladislav dao je izgraditi stolnu crkvu. Oko crkve su nikla naselja za biskupa i njegove pomoćnike, tj. svećenike. Kralj je svećenicima poklonio i goleme posjede (oranice, vinograde i šume) oko Kaptola. Zemlju su dobili zajedno s kmetovima koji su za njih obrađivali zemlju i održavali sajmove. (Kmetovi su bili neslobodni seljaci.) Tako se na tome mjestu počeo razvijati svećenički grad Kaptol. No Kaptol je tada izgledao sasvim drukčije nego danas. 

Na mjestu današnje katedrale bila je mala stolna crkva, ali je izgledala sasvim drukčije: napravljena od drveta, samo s jednim zvonikom. Odmah do nje bila je velika biskupova kuća i oko nje mnoge svećeničke kućice. 
Čitavo naselje bilo je ograđeno, najprije drvenom ogradom, a u 15. i početkom 16. st. (zbog opasnosti od Turaka) izgrađeni su zidani obrambeni zidovi s obrambenim kulama oko cijeloga naselja, a posebno oko crkve i biskupskoga dvora. U današnje se vrijeme te vanjske utvrde jedva mogu zamijetiti, ali su dobro očuvane unutarnje utvrde sa sjeverne strane i kule oko katedrale. 

Godine 1134. (12. st.) u jednim se ispravama prvi put, umjesto Kaptol, spominje ime Zagreb. 
Svećenički redovi: 
– templari su bili prije dolaska Tatara, a kasnije su ukinuti




– franjevci su osnovali mnoge škole (crkva i samostan danas)




– pavlini su bili najmiroljubiviji i najmirniji svećenički red




– cisterciti su izgradili prvo javno kupalište na potoku Medveščaku.
ISTOČNO, iza crkve, svećenici su dali urediti velike ribnjake te su trgovali ribom. Kasnije su ribnjaci isušeni, a danas je na tome mjestu park Ribnjak.
FONTANA na kaptolskome trgu nastala je mnogo kasnije, 1873. god. (19. st.) i djelo je bečkoga kipara.

JUŽNO od crkve i naselja Kaptola nastalo je naselje (podgrađe) trgovaca, obrtnika i umjetnika iz stranih zemalja. Oni su, privučeni bogatstvom svećenika, došli iz Češke, Mađarske, a najviše iz Italije (Vlasi), pa je naselje dobilo ime Vlaška Ves (ves = selo). Sada je na tome mjestu Vlaška ulica, tzv. Stara Vlaška.
SJEVERNO od crkve bilo je svećeničko naselje Kaptolska Ves, a još sjevernije bili su vinogradi u kojima su kasnije svećenici gradili svoje kurije, pa je nastala Kaptolska Ves.

U 17. su se stoljeću doselili i obični građani. Tamo je nastalo naselje Nova Ves.

ZAPADNO od crkve, prema potoku Medveščaku, nastanili su se novi svećenici, monasi, tj. opati. Tim je naseljem upravljao glavni opat i nastalo je naselje Opatovina. 
Još zapadnije bilo je susjedno naselje – Gradec ili Grič. To su u početku bila dva odvojena naselja. Oba su grada imala svoje trgove, crkve, groblja i utvrde: Gradec od 13. st. (nakon Tatara, Bela IV.), a Kaptol od 15. st. (opasnost od Turaka). Naselja su se ujedinila u jedinstveni grad Zagreb tek u 19. st. (1850. g.).
KAPTOLSKE KULE I ZIDINE – Nastale su u 15. st. u strahu od napada Turaka. Cijela biskupija, tj. naselje Kaptol, bilo je ograđeno debelim zidovima i obrambenim kulama u obliku četverokuta (vanjski bedem), ali je kasnije, u 17. st. sve porušeno nakon što su prestale opasnosti. Na temeljima zidina izgrađene su kurije i palače bogatih kanonika.

Posebno je bila zaštićena stolna crkva s biskupskim dvorima (unutarnji bedem), od kojih se vidi samo dio na sjeveroistoku i dvije kule. 

BOGOSLOVIJA – SVEĆENIČKI FAKULTET – Osnovana je u 16. st. (zgrada desno) tzv. crna škola. Legenda je to o kuriji kanonika Filipovića koji je u zarobljeništvu prešao na islamsku vjeru i borio se protiv Kaptola. Za osvetu mu je biskup obojio kuriju u crno i osnovao u njoj bogosloviju. 

CRKVA I SAMOSTAN FRANJEVACA (Kaptol 9)
SVEĆENIČKE (KANONIČKE) KURIJE – Zgrade su pojedinih kanonika. Sačuvane su samo zidane (ne one od drveta) iz 18. st. (Kaptol 7, Kaptol 8 a, Kaptol 17). 

2. KATEDRALA

IZVANA 

Zagrebačka se katedrala zove katedrala sv. Stjepana, ali je poznatija pod imenom zagrebačka katedrala. Najviša je katedrala u Hrvatskoj, a jedna je od 30-ak najviših u svijetu. Jedan je toranj visok 105 m, a drugi 104 m. 

Tijekom stoljeća katedrala je mijenjala svoj izgled. Bila je nekoliko puta rušena, paljena i nanovo zidana. U srednjemu vijeku bila je posebno zaštićena debelim zidovima i kulama (unutarnji zid). Dugo je imala samo jedan toranj (zvonik), a današnji je izgled dobila po nacrtima bečkih arhitekata Schmidta i Bollea nakon velikoga potresa 1880. godine (19. st.).
IZNUTRA 

Kamena ploča desno od ulaza jedan je od prvih pisanih spomenika – darovnica kralja Ladislava. Ispisana je starim pismom GLAGOLJICOM.
U sakristiji se nalazi zidna slikarija iz 13. st. i nažalost samo dva od nekada petnaest baroknih oltara. 

Tu je i grobnica blaženoga Alojzija Stepinca.
3. DOLAC

Dolac je najveća tržnica u Hrvatskoj, nazvana je trbuh grada, a tamo se prodaju proizvodi iz cijele Hrvatske, pa čak iz okolnih zemalja.

Ime tržnice ne odgovara njezinu položaju jer se nalazi gore, a ne dolje. Dobila je ime kad je nastala – u predgrađu obaju naselja (Gradeca i Kaptola) na mjestu današnjega Trga bana Josipa Jelačića. Tek kasnije je premještena gore, na brežuljak, ali je ime tržnice ostalo. 

Tamo se već stoljećima prodaje i kupuje. Najprije se prodavalo sve što se proizvodilo u okolici grada, a kasnije su počeli dolaziti prodavači iz dalekih krajeva. Nekada se rabio tzv. mjerni stup jer nije svatko imao metar.

SPOMENIK PETRICI KEREMPUHU – Nalazi se na gornjemu platou tržnice Dolac (Opatovina). Lik je to siromašnoga, ali mudroga seoskog zabavljača i junaka iz legendi o Seljačkoj buni u 16. st. – iz knjige Miroslava Krleže.
4. OPATOVINA

Nastala je u 15. st. između Kaptola i potoka Medveščaka bilo je prazno zemljište koje je biskup darovao redovnicima cistercitima. Tu su izgradili samostan, crkvu sv. Marije, uredili vrtove do potoka i napravili prvo javno kupalište uz potok gdje se voda grijala. Svime je upravljao opat samostanski, pa je tako nastalo ime Opatovina. 
5. SKALINSKA ULICA

Mnoge su drvene stube povezivale Kaptol s potokom Medveščakom (stube = skale). 
6. TKALČIĆEVA ULICA – potok MEDVEŠČAK
Potok Medveščak, koji je bio granica između dvaju gradova, izvire na Medvednici i teče u smjeru današnje Tkalčićeve ulice kao i prije, ali je ispod zemlje (postavljene su cijevi). Zapravo, potok je ispod šetača – Tkalčićeva ulica. Tu su bili mnogobrojni mlinovi koji su nekada predstavljali veliko bogatstvo. Uz potok su s istočne strane bila javna kupališta (svećenici cisterciti). 
7. ULICA KRVAVI MOST

Sjetimo se sukoba Gradeca i Kaptola. Ova je ulica na mjestu nekadašnjega Šarenog mosta zbog krvavih bitaka nazvana Krvavi most.
Ulica Krvavi most i danas podsjeća na sukobe Gradeca i Kaptola oko posjeda i mlinova. Najžešći sukobi bili su u 14. st. (? 16. st.) kad je i jedan most dobio ime Krvavi most umjesto prijašnjega Pisani (šareni) most. 

(Kroz nju se prolazi na putu u Gradec – Dugu ulicu ili Radićevu ulicu.) 

SUNČANI SAT – Na staroj kući stoljećima je pokazivao vrijeme. Nekada ljudi nisu imali satove, ali su se već i stari stanovnici Zagreba brinuli o vremenu. Često su prodavači i kupci s Dolca dolazili provjeriti točno vrijeme kako bi na vrijeme krenuli kući. Sjena željezne poluge pokazuje vrijeme kad je sunčano. (Obratiti pozornost da pokazuje jedan sat više – ljetno računanje vremena.)

SPOMENIK MARIJI JURIĆ ZAGORKI – Ispred sata je spomenik našoj poznatoj književnici koja je pisala o životu starih Zagrepčana (Grička vještica).
7. RADIĆEVA ULICA

Tu su stoljećima bile kućice u podgrađu (izvan zidina) Gradeca. Oduvijek su uz zidine dolazili i gradili svoje kuće stranci i kmetovi – kako bi ipak u slučaju opasnosti brzo pronašli spas unutar gradskih zidina. To su najčešće bile drvene i male kuće koje su često stradale. 
8. KAMENITA VRATA

Godine 1201. prvi se put spominje ime Gradeca s crkvom (sv. Marka), grobljem i upravnim zgradama. Naselje je u početku bilo maleno, zaštićeno drvenom ogradom i grabom. Sve kućice bile su drvene, a ulice uske i blatne. Posebno opasna bila je bolest kuga. Stanovnici Gradeca bili su trgovci, obrtnici i seljaci koji su radili i trgovali da bi preživjeli. 

To je bio glavni ulaz u grad. 

16. 11. 1242. god. kralj Bela IV. u Virovitici je Gradec proglasio slobodnim kraljevskim gradom – prema dokumentu Zlatna bula.
Gradske zidine – I sada je sačuvan dio debeloga zida (4 – 6 m) koji su građani izgradili u 13. st. Od gradečkih zidina podignutih u 13. i 14. st. sačuvalo se jako malo. Čim je prošla opasnost od Turaka (krajem 16. i početkom 17. st.), bedemi su se rušili, a na njihovim se temeljima počele graditi javne i privatne palače. I taj novi bedem palača, kao i bivši obrambeni bedem, zatvara Gornji grad u oblik trokuta. 

KAMENITA VRATA – Istočna su gradska vrata. Gradska kula nad njima dobro je sačuvana, tek su puškarnice zamijenjene prozorima. Izgrađena su od kamena, najveća su i najstarija vrata te glavni ulaz u grad. 
Mnogo kasnije, u 18. st. izbio je veliki požar u kojemu je začudo ostao neoštećen samo jedan drveni kip Majke Božje. To se protumačilo kao Božji znak i mjesto je postalo svetište, mjesto zavjeta i molitve.

Unutra je zavjetna kapelica s ogradom od kovana željeza i ploče zahvala.
Izvana (na zapadnoj strani) skulptura je Dore Krupićeve – junakinje romana Augusta Šenoe (Zlatarovo zlato).
Sramotna maska – Bila je namijenjena svadljivim piljaricama i grubijanima u gradu. Gradska uprava strogo je kontrolirala red u gradu. Kazne za prijestupnike bile su vrlo stroge. Najlakše su bile novčane kazne, nošenje sramotne maske koja je pištala kako je prijestupnik disao (i tako ga izvrgavala ruglu) te nošenje sramotnoga stupa – prangera. Sve ostale kazne bile su puno teže: bičevanje, odsijecanje ušiju, prstiju, ruku ili pogubljenje. 
9. MARKOV TRG I MARKOVA CRKVA

Na tome mjestu izgrađena je prva stolna crkva, crkva sv. Marka. Trg ispred crkve od samih početaka bio je glavni trg i centar svih zbivanja: biranja varoškoga sudca i osam prisežnika, održavanje sajmova, suđenja, proslava itd. 

Crkva sv. Marka javlja se kao gotovo djelo 1242. god. Zbog čestih požara i potresa toliko je puta mijenjana da se ne može ustanoviti kako je u početku izgledala. Najveće je izmjene doživjela u zadnjoj obnovi krajem 19. st. prema  projektu bečkoga arhitekta Schmidta (kao i za katedralu). Tada je podignut krov od šarenoga crijepa s grbom Hrvatske, Slavonije i Dalmacije na lijevoj i s grbom Zagreba na desnoj strani. Grb Zagreba na sebi ima širom otvorena vrata na zidinama kao znak gostoprimstva. 

Staro kazalište (Ćirilometodska 5) – Zgrada je sagrađena sredinom 19. st. (1834. god.) specijalno za kazalište. U toj je zgradi prikazana prva hrvatska drama Juran i Sofija (Ivana Kukuljevića Sakcinskog) i prva hrvatska opera Ljubav i zloba (Vatroslava Lisinskog). U toj su se zgradi održavali i hrvatski sabori. 
(Pokazati DANAŠNJU ZGRADU HRVATSKOGA SABORA.)
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
*Šetnja na SJEVER (ako ima dovoljno vremena)
Prošetati Opatičkom ulicom – pogledati plemićke dvorce:
– Vojković-Oršić-Rauševu palača iz 18. st. – najraskošniju barokna palaču u Gradecu, danas je to Povijesni muzej 

– palaču Drašković u Opatičkoj 29
– palaču Magdalenić-Drašković – polukružnu srednjovjekovnu kulu očuvanu u sklopu palače u Demetrovoj ulici 7
– stari bunar u Demetrovoj 11
– kuću iz 18. st. – tip srednjovjekovne varoške kuće u Matoševoj 5.
MUZEJ GRADA ZAGREBA bio je samostan časnih sestara klarisa. Sagrađen je u 17. st. Red klarisa bio je vrlo strog. Nisu imale kontakta s vanjskim svijetom, hodale su bose i živjele vrlo skromno (nemaju prozore – samo su nacrtani).
POPOV TORANJ (sada Zvjezdarnica Zagreb) – Kanonici iz Kaptola, tj. biskupskoga Zagreba izmolili su od kralja da i njima pokloni dio brežuljka Gradeca kako bi se mogli skloniti od neprijatelja. Na sjeveru su izgradili obrambenu kulu nazvanu Popov toranj i otvorili Nova vrata. Početkom 17. st. prosvjetitelj Ivan Zakmardi pregradio je kulu i prenamijenio je u školu, a tu je funkciju zadržala sve do naših dana. Godine 1903. na vrhu tornja uređena je zvjezdarnica koja je svake subote otvorena za građanstvo. Posjetiteljima stoji na raspolaganju teleskop i stručno vodstvo. 

Na povratku PREMA JUGU – dvorci u Gornjemu gradu (u dvorištu veliki bunar). 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
10. JEZUITSKI TRG

Preko puta spomenika Čovjek sa zmijom izgrađen je ISUSOVAČKI SAMOSTAN.
Počeo se graditi u 17. st. U samostanu se posebno njegovala glazba. Prvi od redovnika stigli su u Gradec 1606. god. (početak 17. st.), preuzeli napušteni samostan dominikanaca i već 1607. otvorili prvu gimnaziju.  
ISUSOVAČKI ĐAČKI KONVIKT iz 17. st. (Kamenita ulica). Za izgradnju je konvikta grof Ivan Drašković 1627. god. poklonio svoju kuću i vrt u blizini samostana. 
Prije dolaska isusovaca u Gradecu je postojala samo osnovna škola (za nju se brinula varoška uprava).
11. OPATIČKA ULICA
– palača Vojković-Oršić-Rauch iz 18. st. najraskošnija je barokna palača u Gradecu (danas Povijesni muzej)
– *kuća Adama Zrinskog iz 17. st. (Markovićev trg 3)

– palača Drašković – Opatička 29
– kuća Frigan – na uglu Demetrove i Opatičke ulice
12. DEMETROVA ULICA

– palača Magdalenić-Drašković u kojoj je živio i ban Jelačić – Demetrova 7

– STARI BUNAR u dvorištu Demetrove 11

– *FONTANA na kaptolskome trgu – djelo bečkoga kipara iz 1873. god. 

13. KATARINSKI TRG I CRKVA SV. KATARINE
Izgrađena je odmah iza crkve sv. Marka, jedna je od prvih crkava u Gradecu. Izgorjela je do temelja i ponovno izgrađena u baroknome stilu u 17. st. Podigli su je isusovci koji su se brinuli o školovanju mladeži Gradeca. Zadnji je put obnovljena nakon velikoga potresa 1880. god. 
GRADSKA KUĆA ZA PRIMANJE (Katarinski trg) – U 14. st. (1355. god.) Karlo Roberto je dao, uz južna gradska vrata, sagraditi kraljevsku palaču. Na ruševinama drveno-zidane kuće u 18. st. podignuta je barokna palača koja je u 19. st. nadograđena i preuređena. U njoj se nalazi i velika dvorana za koncerte i ples.
14. KULA LOTRŠČAK I STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE

Visoka obrambena kula Lotrščak podignuta je u 13. st. uz južna gradska vrata Dverce (vratašca). Na kuli je stoljećima bilo smješteno zvono koje je obavještavalo građane o večernjemu zatvaranju gradskih vrata. Kula je sazidana od kamena. To je bila najveća i najčvršća kula Gradeca. Zbog svoje obrambene namjene kula ima zidove debele i do 2 m, a otvori su služili kao strijelnice ili puškarnice. Tada, u 13. st., bila je nešto niža. 
Tek mnogo kasnije, u 19. st., dozidan je još jedan kat. Legenda kaže da je s nje oko podneva zapucao prvi dalekometni top koji je otjerao Turke s obale Save. U spomen na taj događaj i danas se svakoga  podneva oglasi top s te kule. 
Pogled na Donji grad s južnih zidina.
Strossmayerovo šetalište – Najljepše je gornjogradsko šetalište koje teče uzduž čitavih nekadašnjih južnih bedema Gradeca. 

Mesnička vrata – (zapadno) – Na zapadnoj strani zida bila su Mesnička vrata koja su dobila ime po mnogim mesnicama koje su bile na tome kraju grada. Uz njih je sagrađena i Mesnička kula za obranu zapadnih vrata, ali je u 16. st. potpuno srušena. 
Uspinjača – Od 1889. god. (9 godina nakon velikoga potresa 1880.) uspinjača povezuje Donji s Gornjim gradom. 
15. TRG BANA JOSIPA JELAČIĆA*
Krajem 18. st. sve se više razvijalo podgrađe Gradeca i Kaptola, a život se postupno širio s Gornjega grada u Donji grad. Već početkom 19. st. tu se preselilo sajmište s Markova trga (Gradeca). 

Nije bio ravan kao sada – bio je brežuljkast, a nakon kiše trebalo je obuti duboke čizme kako bi se prešlo preko trga jer je bio pun blata i kaljuža s dubokom vodom, osobito oko zdenca Manduševca. Glavni trg, danas Trg bana Josipa Jelačića, zvao se Harmica do 1850. god., tj. do ujedinjenja svih naselja u jedinstveni grad Zagreb. Nakon toga je dobio ime po prvome hrvatskom banu Josipu Jelačiću, a kasnije (nakon 2. svjetskog rata) preimenovan je u Trg Republike. Nakon Domovinskoga rata opet mu je vraćeno ime Trg bana Josipa Jelačića (pokazati spomenik). 
Spomenik banu Josipu Jelačiću – Ban Josip Jelačić došao je na vlast u vrijeme ilirskoga preporoda te je zaslužan za prekid veza s Mađarima, uvođenje hrvatskoga jezika u škole, kazališta, Sabor te je ukinuo kmetstvo. Godine 1848. ban Jelačić vodio je pohod na Mađare, a šesnaest godina kasnije postavljen mu je spomenik – 1864. god. (austrijski kipar Anton Dominik Ferkorn) – 19. st.

Bolnica – Početkom 19. st. (1804. god.) na prijelazu Harmice i Ilice izgrađena je prva velika bolnica. Nakon toga, sredinom 19. st., postavljena je plinska rasvjeta (umjesto petrolejki), a krajem 19. st. počeo je voziti konjski tramvaj. 
Tržnica Dolac premještena je na Gornji grad jer je smetala.
Manduševac – Na trgu je bio izvor pitke vode s kojim je povezana legenda o imenu grada (Mando zagrabi!). 
Manduševac je i sada povezan s legendom – navodno, ubacivanje novčića donosi sreću. Jedno je vrijeme bio zatrpan pa opet uređen prije Univerzijade 1986./1987. god. 

DANAS je Trg bana Josipa Jelačića sastajalište mnogih ljudi, poslovni i trgovački centar. Najviše je promjena imao 1986. i 1987. god. nakon velikoga preuređenja prije Univerzijade: popločen je, uređene su klupe, kavane, postavljeni koševi za smeće, uređene fasade zgrada.

Trg bana Josipa Jelačića centar je Donjega grada. Najpoznatiji je i glavni zagrebački trg. Na njemu se nalaze mnoge poslovne zgrade, hoteli, trgovine i ugostiteljski objekti. Proglašen je pješačkom zonom – automobili imaju zabranu prometa. Prometuje jedino gradski prijevoz – tramvaji.

VAŽNE NAPOMENE
* Ispred zagrebačke katedrale doći nakon 10 h (jer se unutra ne može prije).
* Nakon razgleda i upoznavanja Kaptola, katedrale (izvana i iznutra) dobro je napraviti kratku stanku za jelo u malome parku ispred katedrale gdje ima i javni WC.
* Obilazak tempirati tako da se do kule Lotrščak stigne nešto prije 12 h kako bi učenici što bolje čuli i doživjeli pucanj iz topa s kule Lotrščak. 
* Nakon obilaska preporučuje se druženje i igra na Strossmayerovu šetalištu ili u parku iznad njega (kod zgrade Državnoga hidrometeorološkog zavoda) sve do povratka na Kaptol gdje obično čekaju autobusi.
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