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PRIJEDLOZI I NAČINI REALIZACIJE TERENSKE NASTAVE
AUTOR: Verica Čehulić, učiteljica mentorica
PROJEKT: Prijatelju, upoznaj biljke, životinje i životnu zajednicu travnjaka i šume u prigorskome zavičaju!
CILJ: 
– istraživati i upoznavati biljke i životinje brežuljkastoga zavičaja

– predstaviti svoj rad prijateljskim školama


– prikaz projekta za Dan škole

PREDMETI U KOJIMA SE OSTVARUJE PROJEKT: Priroda i društvo (u 4. razredu) u korelaciji s Hrvatskim jezikom, Likovnom kulturom, Glazbenom kulturom te Tjelesnom i zdravstvenom kulturom

METODE: istraživanje, pisanje, razgovor, demonstracija, praktični radovi, skeniranje, umnožavanje, izlaganje

OBLICI RADA: rad u skupini, individualni rad, rad u paru

PLANIRANJE RADA:
Isprepletanje manjih projekata s terenskom nastavom

Podijeliti učenike u četiri skupine i dogovoriti vrijeme rada izvan nastave i odlazak na teren (travnjak i šuma u okolici škole).
Za tjedan dana rezultati će se vidjeti na redovnome satu prirode i društva na kojemu će učenici svoj rad predstaviti prezentacijom, plakatima i praktičnim radovima.
UVOD

Zadivljena i oduševljena željom svojih učenika za terenskom nastavom i projektima vrlo često provodim istraživačku nastavu i učenje samostalnim otkrivanjem učenika. Moja je uloga učiteljice omogućiti učenicima rast i razvoj u skladu s njihovim sposobnostima. Učenici mnogo vremena provode u učioničkoj nastavi, zato potičem terensku nastavu, boravak na svježemu prigorskom zraku. Osnova svakodnevnoga mi je rada usmjerenost na učenike i slušanje njihovih želja. Tada je zadovoljstvo i poticaj za daljnji zajednički rad zagarantiran.

U pozitivnome ozračju učenici nisu opterećeni općim uspjehom i strahom od pogrešaka, što istodobno omogućava svjesno učenje kroz pogreške. Učenici koji se ne boje pogriješiti, često pronalaze kreativne ideje i nova rješenja u što sam se uvjerila sudjelujući u školi stvaralaštva Novigradsko proljeće. 
Ukratko ću opisati ulazak u svijet Brain Gyma – gimnastike za mozak, s čim sam se upoznala na predavanju dr. Darka Novosela i Tatjane Novosel. Primjerima Brain Gyma pokrenula je kod učenika volju za učenjem, a u meni osvijestila spoznaju da smo svi slični, a istodobno različiti. Trebamo prepoznati potrebe drugih i iskoristiti različitosti. Samo učenjem, istraživanjem i međusobnim poštovanjem možemo ostvariti zajedničke ciljeve. 
Kao u svakoj dosad, pa tako i u ovoj terenskoj nastavi, bit ću pratitelj u procesu učenja, pažljivo ću osluškivati i pratiti reakcije učenika. Poticat ću interese, a pohvala neće nedostajati i za najmanji napredak. 

Tijek nastave u kojoj učenici rješavaju praktični zadatak, istražuju, iskazuju sposobnosti i vještine poticajan je. Takav je način rada zabavniji i dinamičniji, radna atmosfera doprinosi ukupnomu napretku i individualnomu razvoju višestruke inteligencije u učenika.

U TERENSKOJ NASTAVI može doći do izražaja i učenička kreativnost, učenje putem suradnje te razmjena iskustava učenika koji sudjeluju u istraživačkome postupku u otkrivanju o biljkama i životinjama u njihovu zavičaju. Sve to još ih više zbližava s mjestom u kojemu žive i jača njihovu osobnost i identitet.
ISTRAŽIVAČKA NASTAVA vrsta je problemske nastave koja razvija kritičko mišljenje u učenika koji oblikuju svoja stajališta i bolje razumiju. U terenskoj se nastavi vršnjačkom suradnjom u individualnim i zajedničkim zadatcima raznim nepredviđenim situacijama potiče razvoj osnovnih i socijalnih kompetencija učenika. Nekonvencionalno okruženje izvan učionice učenike dodatno motivira i potiče na istraživački pristup učenju. 

PROVEDBA PROJEKTA TERENSKE NASTAVE

I. Dogovor o načinu rada (na Dan planeta Zemlje, 22. travnja): podjela učenika u skupine, podjela zadataka, dogovor oko rada svake skupine.
1. skupina: ISTRAŽIVANJE ŽIVOTA BILJKE
Upute: zasaditi nekoliko biljaka (grah, luk) i zasijati pšenicu, ječam ili raž; pratiti što se događa, fotografirati, crtati, pratiti kako se razvijaju dijelovi biljke.
(Budući da je većina učenika u zadruzi Bedeničica, prate to isto i u školskome vrtu.)
Učenice u skupini: Jana, Anja, Laura, Ivana.
2. skupina: ISTRAŽIVANJE O ŽIVOTU ŽIVOTINJA 
Zadatci i upute: pratiti divlje i domaće životinje, fotografirati, crtati, prikupljati podatke, intervjuirati lovce, prikupljati materijale o životinjama u prigorskome kraju; posjetiti obližnju govedarsku farmu i minimljekaru; posjetiti svinjogojsku farmu, uočiti kretanje životinja, hranjenje i razmnožavanje.
Učenici u skupini: Silvija, Karla, Mateo, Luka, Matej.
3. skupina
Zadatci i upute: obići travnjake i uočiti razlike između livade i pašnjaka, od čega se sastoji životna zajednica travnjaka; pravljenje meda od maslačka kao ljekovite biljke koji će učenici konzumirati u čaju u školskoj kuhinji, a višak prodati kod župne crkve Svih svetih u Bedenici; promatrati životinje koje žive na travnjaku i ispod zemlje.
Učenici u skupini: Luka, Matija, Silvija.
4. skupina: ŽIVOTNA ZAJEDNICA ŠUME
Zadatci i upute: imenovati, pokazati i opisati pojedino listopadno i vazdazeleno drveće i grmlje u šumama prigorskoga zavičaja; promatrati biljni i životinjski svijet i uočavati povezanost biljaka i životinja; prisjetiti se spoznaja o orijentaciji u šumi na način formirnja ekopatrole.
Učenici u skupini: Zvonimir, Josip, Vilim.
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Nakon podjele uputa, zadataka te dogovora o radu učenici kreću u samostalno istraživanje. Na sljedećemu satu odlazimo na travanjak u okolici škole i promatramo biljni i životinjski svijet, prikupljamo biljke koje prepoznajemo za prešanje i razredni herbarij. 
Naglašavam da bi neodržavanjem travnatih površina ponovno naraslo grmlje i drveće. Korelacija sa sadržajima likovne kulture: učenici na tvrdoj podlozi crtaju biljke (tratinčica, trputac, stolisnik, djetelina, maslačak) i životinje (kukci, leptiri, bubamare, krtice, fazan, zec...). 
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Razgovaramo o livadama i njihovoj koristi, npr. dobivanje sijena za ishranu domaćih životinja tijekom zime. Travnjaci na kojima stoka stalno pase nazivaju se pašnjaci. Na trećemu satu posjetit ćemo obitelj s farmom i pašnjakom te minisiranu. Usput ćemo posjetiti i svinjogojsku farmu. 
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Učenici su uključeni u zadrugu Bedeničica u sklopu koje smo svi zajedno brali maslačak na školskome travnjaku kao ljekovitu biljku. Pravili smo med od maslačka koji ćemo konzumirati u čaju. Višak ćemo meda prodati, a zarađeni novac iskoristiti za potrebe zadruge. 
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Recept za izradu meda od maslačka: 

Sastojci: 600 cvjetova maslačka, 10 dag kadulje, 6-7 limuna, 4 kg šećera, 2,5 l vode

Priprema:

1. U 2,5 l vode kad zakipi staviti cvjetove maslačka, kadulju i narezane limune.
2. Kuhati na laganoj vatri oko pola sata.
3. Kad se sve ohladi, procijediti, dodati sav šećer i ponovno kuhati oko pola sata.
4. Još toplo staviti u tople staklenke.
II.  ODLAZAK U ŠUMU 
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Zadaća je nastavnoga sata upoznati životnu zajednicu šume.
ZADATCI: 
a) materijalni ili spoznajni 
– ponoviti razlike između listopadne, vazdazelene i mješovite šume
– ponoviti koje su napoznatije šumske životinje

– ponoviti međusobnu ovisnost biljaka i životinja
– ponoviti razloge ugroženosti životne zajednice i ponoviti načine zaštite od požara

– ponoviti da je nestručno ubiranje gljiva i šumskih plodova opasno za život

b) funkcionalni ili psihomotorički 
– razvijati sposobnost uočavanja uzročno-posljedičnih odnosa u životnoj zajednici šume

– razvijati logičko razmišljanje, analizu i sintezu

c) odgojni ili afektivni 
– različitim primjerima iz svakodnevnoga života poticati i razvijati pravilan odnos u očuvanju šuma
– osvijestiti važnost odgovornoga ponašanja u očuvanju šuma

– oblježiti Međunarodni dan zaštite šuma
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S obzirom na vrstu tla, klimu i reljef, šume su raznolike, a mi smo posjetili listopadnu ili bjelogoričnu šumu u našemu zavičaju. Upoznavali smo najpoznatije listopadno drveće: hrast, bukvu, jasen, javor, grab, lipu, kesten. Od grmova su napoznatiji bazga, lijeska i glog. 

Budući da u ovo doba cvate bazga, ubrali smo cvjetove bazge od kojih ćemo napraviti sok.

Naiđemo li na koju gljivu, nećemo ju dirati jer bi nestručno branje gljiva moglo biti opasno. 

Životinje u šumi: vjeverica, jelen, zec, puh, jež.
Objašnjavamo značenje poruke koju smo napisali na drvenu ploču: 
Šume su pluća svijeta; u šumama ne smijemo paliti vatru. 
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Korelacija
– Likovna kultura: crtanje drveća, listova, grmova, životinja

– Hrvatski jezik: smišljanje zagonetke o životinjama u šumi
– TZK: igra Lisice mijenjaju jazbine, višenje na prirodnim preprekama, penjanje, razne igre...

– Glazbena kultura – pjevanje pjesme Muhara na povratku u školu

OBILJEŽJA PROJEKTA TERENSKE NASTAVE

1. Orijentacija prema interesima učenika – osamostaljivanje u učenju i radu

2. Samostalna organizacija i vlastita odgovornost

3. Ciljano detaljno planiranje

4. Interdisciplinarnost

5. Premještanje uloge učiteljice (pratitelj)

6. Djelovanje prema lokalnoj zajednici
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Osposobiti učenike za samostalno učenje, procjenjivanje postignuto uz samokritičnost

TIJEK RADA NA PROJEKTU TERENSKA NASTAVA

1. Uvod

2. Razrada teme

3. Evaluacija 

Naš razred ima prijateljsku školu i prijatelje u OŠ Brod Moravice u Gorskome kotaru. Ukaže li se prilika za odlazak na terensku nastavu u Gorski kotar, posjetit ćemo svoje prijatelje, s kojima se dopisujemo poštom, kako bismo im pokazali što smo naučili i govorili o svome kraju. Neke ćemo materijale opet poslati poštom. Plakate izrađene na ovoj terenskoj nastavi izložit ćemo na završnoj priredbi povodom Dana škole. Također ćemo organizirati izložbu s herbarijima, crtežima i ostalim materijalom prikupljenim na terenskoj nastavi. 
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Ovaj je projekt terenske nastave pratila novinarka Nikolina Kranjec koja je pohvalila rad učenika i zainteresiranost te objavila evaluaciju na portalu Prigorje.hr te intervjuirala učenike za radijsku emisiju. Uspostavljena je izvrsna suradnja s lokalnom radijskom postajom.

Projekt je pratila i školska pedagoginja Valentina Škledar te napravila analizu terenske nastave. 

PREDSTAVLJANJE PROJEKTA TERENSKE NASTAVE

1. skupina: ŽIVOT BILJKE

Učenici su predstavili i objasnili svoj plakat, dijelove biljke, cvijeta, svoje cvjetove i zasijane biljke, objašnjavali su što se sa sjemenkom događalo, kako je proklijala, koji su joj životni uvjeti bili potrebni za rast i razvoj, pripremili su pitanja koja će pomoći pri učenju i utvrđivanju gradiva.
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2. skupina: ŽIVOT ŽIVOTINJA

Učenici su izradili plakate, objašnjavali svoje crteže i fotografije. Napravili su PowerPoint prezentaciju, rukom su ispisali nastavne listiće za svakoga učenika u razredu.
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3. skupina: ŽIVOTNA ZAJEDNICA TRAVNJAKA
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4. skupina: ŽIVOTNA ZAJEDNICA ŠUME

Šume su u našemu zavičaju mješovite, bjelogorične, listopadne.
EKOLOŠKA PORUKA: Pokrenimo akciju za zaštitu životinjskoga svijeta i pobudimo ekološku svijest u ljudima. Zbog pretjeranoga lova, sječe šuma, širenja industrije, budimo ekološki osviješteni, čuvajmo sve što se nalazi oko nas i ne zaboravite: 

Nestankom bilo koje životinjske vrste polako nestajemo i mi sami!
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