Suzana Turković, III. OŠ Bjelovar, Bjelovar

PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOGA SATA
DODATNA NASTAVA IZ HRVATSKOGA JEZIKA
Razred: 3.
Nastavno područje: Jezično izražavanje
Nastavna tema: Pišemo priče – Male zimske priče
Ključni pojmovi: priča, pisac, mašta
Cilj: Poticati učenike na govorno i pisano izražavanje, poticati maštu, kreativnost pri pisanju, izgrađivati osobni stil izražavanja.

Zadatci nastave:
a) Obrazovni: osposobljavati učenike za govorno i pisano izražavanje, pri pisanju se pridržavati pravopisnih pravila
b) Funkcionalni: razvijati kulturu slušanja, poticati učenike na govorno, pisano i likovno izražavanje pisanjem i ilustriranjem priče, izražajno čitati svoje priče
c) Odgojni: razvijati komunikacijske vještine, razvijati maštu, kreativnost, originalnost, domišljatost, izgrađivati osobni stil izražavanja
Nastavne metode: govorenje, slušanje, čitanje, rad na tekstu, pisanje, crtanje
Oblici nastave: frontalni rad, individualni rad, rad u skupini
Nastavna sredstva i pomagala: pisanka, nastavni listići, boje
Korelacija: Priroda i društvo, Likovna kultura

Tijek nastavnoga sata
1. Motivacija
Kako bi učenike poticao na maštanje i domišljatost, učitelj učenicima govori:
· U ruci držim spajalicu. Čemu ona služi?
· Vaš je zadatak smisliti nekoliko primjera za uporabu spajalice. To mogu biti praktična rješenja, a mogu biti i maštovita, bajkovita. 
Ako želi, učitelj može učenicima navesti nekoliko primjera: Spajalica može poslužiti za stavljanje božićne kuglice na bor, vješanje slike na zid, možemo od spajalica napraviti ogrlicu, naušnice, prsten, narukvicu...
Kad učitelj primijeti da je većina učenika iscrpla ideje, predlaže da učenici pročitaju svoja rješenja naglas. Rješenja se komentiraju, uspoređuju.
Učitelj povede razgovor s učenicima:
–	Je li vam taj zadatak bio težak? Zašto?
· Što mislite, zašto je netko smislio mnogo rješenja, a netko drugi manje? Što je potrebno za rješavanje takvih zadataka?

2.	Najava
Pisci su ljudi koji imaju mnogo mašte i originalnih ideja. Oni ponekad o nekoj sasvim običnoj stvari, predmetu ili pojavi s pomoću svoje mašte mogu napisati zanimljivu i neobičnu priču. Osim što su maštoviti, pisci su i umjetnici riječi. Oni umiju slagati riječi na poseban način u rečenice, njihove su rečenice slikovite, neobične, zanimljive čitateljima.
3.	Stvaralački rad
Danas ćete vi biti pisci i napisati svoje priče. Dobit ćete na listiću započetu priču, vaš je zadatak dodati zrnce mašte i priču nastaviti.
4.	Čitanje priča

Učitelj upućuje učenike da u sebi nekoliko puta pročitaju svoju priču, potom svoje priče čitaju naglas. 
Učitelj zajedno s učenicima kratko analizira priče, daje sugestije i upute za eventualne korekcije u pričama. Nakon što učitelj provjeri jezičnu točnost, učenici svoje priče prepisuju na list papira, a na drugome crtaju ilustraciju svoje priče.
Od tako nastalih priča i ilustracija učitelj sastavlja razrednu slikovnicu.

Prilog

1. Nastavni listići

LJUTA ZIMA

[bookmark: _GoBack]Jednoga dana zima je stigla u selo. Donijela je sa sobom hladnoću. Zaledila je vodu, potjerala ptice na jug, a šumske životinje na spavanje. Ljudi su se zavukli u kuće. Svi su govorili: − Stigla je ljuta zima! I svi su se pred njom skrivali, a ona se dosađivala onako sama i napuštena. Što da poduzmem? – razmišljala je. I dosjetila se!... 

ŠARENI SNIJEG
Još od postanka svijeta snijeg je bijel. Ljudi su se već toliko naviknuli na to da su neprestano govorili: te ovo je bijelo kao snijeg, te ono je bijelo kao snijeg. Snijeg to više nije mogao slušati. Čvrsto je odlučio...
ZALJUBLJENI SNJEGOVIĆ
U jednome seoskom dvorištu djeca su napravila snjegovića. Oko njega su prštale grude, jurile saonice, veselo se smijala djeca. Kad su se djeca naigrala, otišla su kući. Snjegović je ostao sam. Rastužio se. Ali tada... 

ZIMSKI SAN
Šuma je pod dubokim snijegom. Sivi oblaci zastiru nebo. Sve je tiho. Povremeno se začuje glas neke osamljene ptice. Srne nečujno prolaze šumom. Jež i vjeverica mirno spavaju. Iz obližnje šume čuje se hrkanje. To medo sanja...

DOŽIVLJAJ JEDNE PAHULJICE
Mala snježna pahulja živjela je sretno u oblaku. Igrala se sa svojim prijateljicama. Plesale su, vrtjele se, lovile, lebdjele... Nije ni slutila da će igri uskoro doći kraj. Nenadano, jednoga dana prijateljice su joj rekle: – Vrijeme je da pođeš na put. Teška srce ona je krenula...
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