Dear children and parents of class 2, how are you today?
MOLIM NAJPRIJE PAŽLJIVO PROČITATI UPUTU
Privodimo kraju 8. tjedan nastave na daljinu, a neki od Vas vraćaju se sljedeći tjedan u školske klupe (sretno!  ). Nastava engleskog jezika i dalje će se odvijati na daljinu, u virtualnoj učionici.
Pogledajmo i poslušajmo najprije što rade životinje u zoološkom vrtu! U IZZI razredu pronađite UNIT 6: THE WEEKEND: LESSON 1: THE MISSING BABY TIGER: Let's learn! Poslušajte i odigrajte 3 igrice do sljedećeg Let's learn!.
Oni koji još uvijek nisu odlučili ući u IZZI razred (vjerujte, jednostavnije je ), neka u tražilicu upišu sljedeću poveznicu i odrade zadatke:
https://bit.ly/Unit6Zoo
Sada otvorite bilježnicu i u nju napišite naslov What are the animals at the Zoo doing? (Što rade životinje u zoološkom vrtu?).
Otvorite udžbenik, str. 62 i pokušajte naglas reći i pokazati što koja od životinja na slici radi (idealno bi bilo da vas netko od ukućana posluša).
Izaberite najdražu od životinja na slici, nacrtajte ju i obojite, a ispod napišite što ta životinja radi (u 2. zadatku na IZZI su rješenja, između Memory game i križaljke).
Rok za predaju ove zadaće (fotografije bilježnice) je u ponedjeljak u 18h (pokušajte ne raditi i ne slati nedjeljom, tada neću biti na internetu).
Uživajte u prekrasnom vikendu pred nama!
Love,
Teacher Slavica 

P. S. Kod za IZZI (vrijedi 7 dana): 2. A :19198438
                                                      2. B: 53378475
Upute sam Vam slala već nekoliko puta e-mailom i Viberom pa Vas najljepše molim da pomognete jedni drugima pri učlanjenju novih članova u IZZI razred! Nadam se da ćemo se do kraja godine uspjeti okupiti svi, jer ćemo se puno više igrati i kad se jednom svi vratimo u školske klupe! 



